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 ~ 0~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

  

  علوم تشمل منهجالأسئلة 

 خامس ورابع منهجي من وبعض سادس الفصل الأول 

 المشرف التربوي  ونسقها جمعها 

  المشاريبن محمد جبريل 

  المرحلة في  الطلبة وأبنائنا  العلوم، معلمي الكرام زملائي منها فيد ليست

  وتسهيل العلمية المفاهيم فهم تعزيز  في  مله عونًا  يكون أن   راجيًا ،الابتدائية

 . والفائدة الخي  فيه ويجعل الجميع، به  ينفع  أن  الله أسأل. المراجعة



 

 ~ 1~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

 

: استعن بالله ثم   الإجابة الصحيحة مما يلي
 اختر

1  
ي   المتواجكى   الخلايكا   إحكى   يوضكككككككككككككك   الشكككككككككككككك ك 

 
  مكا   النبكا،   ف

ي  الوظيفة
 بها؟ تقوم التر

 

   ب الدعامة  أ
 البناء الضوئ 

 النقل د تخزين الغذاء  ج

 من أمثلة مملكة الطلائعيا،:   2

اميسيوم أ  عفن الخبر   ب البر

ة  د البنسليوم ج  الخمبر

تيب؟  3  تنتمي الضفادع والسحالي إل طائفتي   مختلفتي    ما هما عل التر

مائيات  أ  الثدييات - الزواحف  ب الزواحف  -البر

مائيات  ج مائيات-الزواحف د الثدييات  -البر  البر

 : بأنها  تمت   مملكة الفطريا، عن مملكة النباتا،ت  4

 كائنات أخرى   منتحصل على غذائها  ب تمتلك جدار خلوي يحيط بخلاياها أ

 ليس لها أعضاء حس حقيقية  د لا تستطيع الحركة من مكان لآخر ج

ي مجموعة الفقاريا،؟  5
 
 أي مما يلي يمث  عىد الطوائف ف

 6 ب 5 أ

 8 د 7 ج

؟  6  أحى المخلوقا، الحية الىقيقة  فإل أي المجموعا، التالية تنتمي
 خمت   الخت  

يا  أ وسات ب البكتبر  الفبر

 الفطريات د الطلائعيات ج

ي الأشجار العالية:   7
 
بة إل الأوراق ف ا، التالية يبي   كيفية وصول الماء من التر  أي من التفست 

 دفع الماء لأعلى تجذور النبات  ب خلايا الكامبيوم    بها سيقان النبات  أ

تح تسبب سحب الماء لأعلى   د  شمعيةساق النبات مغطى بطبقة  ج
ّ
 عملية الن

 أي مما يلي يصنف من أشباه النبا، ويتبع الطلائعيا،؟  8

 الطحالب الحمراء  ب الصنوبر  أ

 العفن الغروي د الأميبا ج
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: تنتمي الخنفساء   9 ي
 
 والحلزون لنفس المجموعة  وذلك لأنهما يتشاركان ف

 إرضاع الصغار  ب درجة حرارتها ثابتة أ

 عمود فقري   بلا  د الشعر الكثيف  ج

10   : ي
 
 تمتص النباتا، الطاقة من ضوء الشمس وتتفاع  مع ماد  الكلوروفي  الموجود  ف

اء  أ  الميتوكندريا  ب البلاستيدات الخض 

 النواة  د العصاريةالفجوة  ج

وسا، ضمن الممالك  ل   11  لأنها:   الست تصنف الفت 

 ب تتكاثر لا جنسيا  أ
  غبر عملية التكاثر -لا تقوم  

بعمليات الحياة   -ف 

 الأساسية

ة  د تسبب الأمراض  ج  تنتقل بطرق كثبر

 لأنها: تمتاز الحزازيا، بقصر طولها    12

 ليس لها أوراق  ب لا تحتوي على أغصان أ

 الثمار  توجد بها  د نقلأوعية  بلا  ج

يا؟  13 كة بي   مملكة البىائيا، ومملكة البكتت 
 ما الصفة المشتر

  درجات الحرارة المرتفعة فقط  أ 
 مخلوقات حية عديدة الخلايا  ب تعيشان ف 

 تفتقر أجسامها إلى الميتوكندريا  د كلاهما ضار ويسبب العديد من الأمراض ج 

ي؟كيف يتم الت اثر   14  الخصر 

 خالية قسم إلى خليتير   ب نتوء من جسم المخلوق  أ 

 تخصيب البويضة  د جزء ينمو من النبات  ج 

 من أمثلة الحيوانا، الفقارية:   15

 السمكة ب قنديل البحر  أ 

 اليعسوب د الفراشة ج 

16  
وتقسككككككككككككككيمهككا  وف  صككككككككككككككفككاتهككا  أي المصككككككككككككككطلحككا، التككاليككة يعت  عن مفهوم العلم الككتي يهتم بككىراسكككككككككككككككة الكككائنككا، الحيككة   

 وخصائصها؟

 علم التصنيف  ب علم الخلية  أ 

 علم الوراثة  د علم السلوك  ج 
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17  
ي   البقع  ما 

تقال  ثمار  عل  تبىو   التر ي   كما   فسكككككككككككاده   عنىه الت 
 
 ف

 الصور ؟

 

ة  أ  فطر  ب خمبر

وس  ج يا  د فبر  بكتبر

18  
ي   أي

 
ي حيوان الهيككككىرا الموضكككككككككككككك  ف

 
ي يصككككككككككككككف الت ككككاثر ف

ر
ممككككا يككككأا
 الصور ؟

 

عم   - تكاثر لاجنس   أ عم   - تكاثر جنس   ب تبر  تبر

 تجدد   - تكاثر جنس   د انشطار - تكاثر لاجنس   ج

 ضمن فصيلة واحى ؟ تصنفأي الحيوانا، الآتية   19

 سحلية -  قطة -  كلب ب حوت  -  روبيان -  سمكة أ

   - حصان - حمار  د ضفدع  - فأر   - عنكبوت ج
 حمار وحس 

كيب المسؤول عن نقله داخ  النبا،؟  20 ي  التر
 يحتاج النبا، إل السكر الناتج عن عملية البناء الضوا 

ة ب اللحاء  أ  القش 

 الكامبيوم  د الخشب ج

؟  21  أي العبارا، التالية تصف الت اثر اللاجنسي

 تماما الأبناء يشبهون الآباء   ب 2عدد الآباء:  أ

 الأبناء يشبهون الآباء تقريبا د يوجد خلط للصفات ج

 معظم أوراق النباتا، مسطحة وعريضة  من أج :   22

 تكوين الظل للمخلوقات الحية الأخرى  ب إعطاء مظهر رائع وجميل للنباتات أ

ات والطيور؛ لتلقيح النباتات  د امتصاص أكبر كمية من ضوء الشمس ج  جذب الحش 

ي بيئتها؟ (الراية)ماذا تمث  أسماك   23
 
 ف

 

 نظاما بيئيا.  ب جماعة حيوية.  أ

 عاملا محددا.  د التعايش.  ج

 

 



 

 ~ 4~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

 

ي الغتاء؟  24
 
ي نفسه  التنافس ف

ي الموطن البيت 
 
 كيف يتجنب طائران مختلفان يعيشان ف

.  أ   
 التكافل مع طيور أخرى.  ب الهجرة من الموطن البيئ 

 تنوي    ع مصادر الغذاء.  د الغذاء. التعايش مع نقص  ج 

25  
اضككطرر، التهاب إل المسككتشككب  حسكك ب احتقان "  : فقال   عن سكك ب ايابه يوم أمس  (أحمى)سككأل معلم العلوم الطالب  

ي  
ي حلبر
 
يا ووصفف يا وأحمى؟"لي الطبيب مضادا حيويا للبكتت   . ما نوع العلاقة بي   البكتت 

 تعايش ب تنافس  أ 

 تكافل د تطفل ج 

ي مخاريط؟أي   26
 
 أنواع النباتا، ينتج بتورا قاسية ف

 المعراة البذور  ب غبر البذرية  أ 

 المغطاة البذور  د غبر الوعائية   ج 

 يصنف الىلفي   من الفقاريا،  ويتبع لطائفة:   27

وفية  أ  الثدييات المائية  ب الأسماك الغض 

 الأسماك الفكية  د الأسماك العظمية  ج

ي تصف   28
ي ما العبار  التر

ي النظام البيت 
 
 ؟التعاقب الثانوي مقارنة بالتعاقب الأولي ف

 يبدأ بصخور جرداء  ب النوع الرائد هو الأشنات أ

 غياب العناصر الأولية د يحتاج إلى وقت أقل  ج

ي أي مراح  التعاقب الأولي تنمو النباتا، الصغت   والأعشاب  29
 
 ؟ف

 المجتمع الأولى   ب مجتمع قائم  أ

 مجتمع الذرة  د الوسيط المجتمع  ج

ي يعى من مظاهر تموه السحلية  30
 ؟أي مما يأار

 أ

 

 ب

 

 ج

 

 د

 

 

 



 

 ~ 5~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

31  
أي الىول الآتية يمكن أن يكون فيها معىل تبخر 

ي موسم الصيف
 
 ؟المياه أكت  ف

 روسيا فرنسا  الأردن  الكويت  الىولة 

 متوسط درجة الحرار   

ي فص  الصيف 
 
 ف

54 45 24 20 

 الكويت  ب فرنسا أ

 روسيا د الأردن ج

كيبية أي من التكيفا، الآتية  32  ؟يعى من التكيفا، التر

 أ
  جماعات؛ لتوفبر الحماية من  

تنتقل الوعول ف 

سات  المفبر
 ب

  البيئات    وجود الفرو 
  تعيش ف 

لدى الحيوانات الئر

 الباردة 

 ج
  المواسم  

معيشة بعض الدببة حالة البيات الشتوي ف 

 الباردة 
 الحيوانات الصحراوية ليلا بحثا عن الطعام خروج  د

يا وجتور نبا، البقوليا،؟  33 ي تنشأ بي   البكتت 
 ما العلاقة التر

 تبادل منفعة ب تكيف سلوك   أ

 تطفل د تعايش ج

ي الصور  بي   الطيور والغزال  34
 
 ؟ما نوع العلاقة الموضحة ف

 

اس  أ  تطفل ب افبر

 تبادل منفعة د تعايش ج

35  
ي هته  انخفاضانخفاض معىل الأمطار إل جفاف أحى المسككتنقعا، التي أد  بىوره إل  تسكك ب

 
عىد البعوض  المطر ف

 : الحالة يسم

   أ
 السعة التحملية  ب الإطار البيئ 

 العامل المحدد  د العامل الحيوي  ج

 ؟عل ساق نبا، الصبار  ما فائى  الطبقة الشمعية  36

 تمتص ماء المطر بشعة ب تناولهاتمنع آكلات الأعشاب من  أ

 من فقدان الماء  تمنع النبات د تخلص النبات من الماء الزائد  ج

37  
ي  أي   الشكككككككككككككك كككك 

أمككككامككككك  يعت  عن مراحكككك  التعككككاقككككب البيت 

 ؟عل التوالي  6و  4و  1المراح  تمثلها الأرقام 

 

 أ
ة   -  بداية تكون تربة  أشنات - وأعشابنباتات صغبر

 حزازيات و 
 ب

ات - جرداء صخور  ة أشجار وشجبر نباتات    - صغبر

ة وأعشاب   صغبر

 ج
ة وأعشاب  - صخور جرداء   أشنات - نباتات صغبر

 حزازيات و 
 أشجار الغابة  - حزازياتو  أشنات -  -  بداية تكون تربة د



 

 ~ 6~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

 

38  

ي الصكككككككككككور ئلك  طا
 
ي ف
منقار ممت   مختلف  ر من الطيور التر

عن الآخر  حيث يسككككككككككاعى اختلاف أشكككككككككك ال مناقت  الطيور 

ي 
 
ي قككى تعي  ف

عل توزيككككع مصكككككككككككككككادر الغككتاء بي   الطيور التر

الموطن نفسكككككككككككككككه. أي من هككته الطيور يمتص الرحي  من 

ي الغابا، المطت  
 
 ؟أزهار قمم الأشجار ف

 

 2 ب 1 أ

 4 د 3 ج

 ؟؛ للحصول عل الطاقةالحيوانا، أثناء عملية التنفسما العنصر التي تستهلكه   39

وجير   ب الهيدروجير   أ 
 النيبر

 الأوكسجير   د الكربون  ج 

 : يكون تىوير المواد اللازمة لحيا  المخلوقا، الحية عل وجه الأرض من خلال دور  ك  من  40

اب  أ  ، الماء، الهواء  ب الماء، الهواء، البر وجير 
 النيبر

وجير  الماء،  ج 
اب، الماء  د الكربون، النيبر  الكربون، البر

41  
أي العبككارا، الآتيككة تمثكك  عمليككا، حيويككة تحككى  ضككككككككككككككمن  

 ؟دور  الكربون

 

   بناء أ 
   -  تنفس ب تكثف   -  تبخر  -  ضوئ 

 تبخر  -  بناء ضوئ 

   -  تنفس ج 
   د تحلل  -  بناء ضوئ 

 تكثف  -  تحلل -  بناء ضوئ 

42  
القضكككككككككككككككاء عل جميع أنواع  أيهكا النتكائج الآتيكة تحكى  عنكى  

ي الصور 
 
يا الموضحة ف  ؟البكتت 

 

يا الهواء  أ    بكتبر
   ب زيادة ف 

  الغطاء المائ 
 نقصان ف 

   ج 
  خصوبة الأراض 

  الطبيعة  د زيادة ف 
وجير  ف 

 ضعف دورة النيبر

 : ل يصنف من ضمن المواد  أي الخيارا، التالية  43

 الماء  ب الهواء  أ

 الرمل  د الحرارة  ج
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 ؟من خواص الماد  التالية يمكن قياسها أي   44

 السكر أبيض اللون  ب طعم الأرز مالح أ

 الشمع ناعم الملمس  د مساحة المدرسة ج

45   : ي
 
 تمتص النباتا، الطاقة من ضوء الشمس وتتفاع  مع ماد  الكلوروفي  ف

اء  أ  الميتوكندريا  ب البلاستيدات الخض 

 النواة  د الفجوة العصارية ج

 تعتت  صفة:  كلاب المنازل بالكرا، الهوائيةلعب    46

 غريزية ب متنحية أ

 وراثية د مكتسبة  ج

 . الخارج من النباتية الخلايا  تحمي  صلبة طبقة  47

 الجدار الخلوي  ب الغشاء الخلوي  أ

   د الغشاء البلازم   ج
 النسيج الطلائ 

48  
يوضكككككككككككككك  الجكىول التكالي وزن وكتلكة رائكى فضككككككككككككككاء قبك  وبعكى 

ي خانة صكككعوده إل 
 
القمر  أي الأرقام التالية يمكن كتابته ف

 كتلة رائى الفضاء عل سط  القمر؟

 عل القمر  عل الأرض 

 الوزن )نيوتن( الكتلة )كجم( الوزن )نيوتن( الكتلة )كجم(

 10 ؟ 60 6

 6 ب 3 أ

 60 د 10 ج

49  
  ةيوضكك  الشكك   أرضككية ارفة  إذا كان طول وعرض البلاط 

سككككم  أي القيم التالية توضكككك  المسككككاحة الكلية   2الواحى   

 للش  ؟

    سم2 

     سم2

     

     

 (2)سم 90 ب (2)سم 80 أ

 ( 2)سم 120 د ( 2)سم 100 ج

50  
ان لتحىيى كتلة صكككككككككككنىوق إذا أظهر  .  اسكككككككككككتخىمت راى مت  

ان أن ك ي الشكككك  لتالمت  
 
أي   . ة الصككككنىوق تبلا كما موضكككك  ف

 ؟الخيارا، التالية تمث  الكتلة بوحىتها القياسية
 

 كجم   20 ب ملليمبر  200 أ

 جرام  200 د نيوتن   200 ج
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ي حوض ما ت  51
 
 ؟  أي منها تكون فيها كثافة الماء أق  من كثافة الجسم المغمور فيهء مث  الصور التالية أجسام امر، ف

 أ 

 

 ب

 

 ج 

 

 د

 

52  
بوحى  ب   يمثك  قيمكة حجم المكعكبأي الخيكارا، التكاليكة  

ي الش  (  3)سم
 
 ؟كما موض  ف

 

 20 ب 10 أ 

 100 د 80 ج 

ي يتم استخىامها لقياس الوزن حش   صحي   53
 ؟ما الوحى  التر

 جرام ب نيوتن  أ 

 لبر  د كيلوجرام ج 

54  
ي تحى  عنى إضككككككافة مادتي   عل بعضككككككهما. أي من الأدلة  

ا، التر التالية يشككككككت  إل أن هتا التغت  لحظت ريما بعض التغت 

ي 
 ؟التي حى  هو تغت  كيمياا 

  شكل المادة  أ 
  حجم المادة  ب تغبر ف 

 تغبر ف 

 تكون راسب أو تصاعد الغازات د تغبر حالة المادة من سائل لصلب ج 

55  

نفت صككككال  تجربة لىراسككككة تأثت  اسككككتخىام مقص و ضككككافة  

مختلفتي    وكككككانككككت بعض المواد الكيميككككائيككككة عل مككككادتي    

أي الخيككارا، التككاليككة هو   : النتككائج حسكككككككككككككككب الجككىول التككالي 

 ؟النتيجة الصحيحة

 تغت  اللون  تغت  الوزن تغت  الحجم الرقم

  ✓ ✓ ( 1الماد  )

 ✓ ✓ ✓ ( 2الماد  )

    (1) المادة أ
    (1) المادة ب حدث لها تغبر كيميائ 

 لم يحدث لها تغبر كيميائ 

  حدث   (2) المادة ج
    (2) المادة د لها تغبر كيميائ 

 لم يحدث لها تغبر كيميائ 

ي يحى  بفع  الحرار   56
ياا  ا، التالية تعى مثال صحيحا لتغت  فت    : أي من التغت 

 تغبر لون الملابس  ب ظهور العفن على الخبر   أ

ة  ج  تغبر طعم الحليب  د تبخر مياه البحبر
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اق قطعة خشب   57 ي صنف مجموعة من الطلاب احتر
 ؟أي الخيارا، التالية تؤيى إجابتهم  وتحولها إل رماد كتغت  كيمياا 

 زادت كتلة قطعة الخشب ب زاد حجم قطعة الخشب أ

 أخذت قطعة الخشب مساحة أقل د ظهرت مادة جديدة تختلف عن الخشب ج

يىها   58  ؟أي مما يلي يصف حالة جزيئا، الماء عنى تت 

 الجزيئات تتباطأ حركة  ب تتمدد الجزيئات  أ

  مكانها  ج
 د عدد الجزيئات ييز  د تبقر الجزيئات ثابتة ف 

59  
ي الشككك    حصرككك  أإذا 

 
، قطع الثلج ثم عرضكككتها للحرار  كما ف

 : فإن حالتها تتغت  كالتالي 

 

 ب صل  غاز   سائل ب صلب    سائل   غاز  أ

 سائل  غاز   صلب د غاز   سائل  لب ص ج

60  
ي  تراكم قطرا، المكاء عل 

ي الصككككككككككككككور  التر
 
أوراق النبكا، كمكا ف

 ......: أمامك تىل عل تغت  الماء من الحالة

 

 السائلة إلى الغازية ب الغازية إلى السائلة أ

 السائلة إلى الصلبة  د الصلبة إلى السائلة  ج

61  
ي تحكى  للمكاد   

ا، التر أي الخيكارا، التكاليكة تصككككككككككككككف التغت 

ي المخطط
 
 ؟المجاور  ف

 

 التبخر  ب الغليان أ

يد  ج  الانصهار  د التبر

62  
بطريقككككة   المجككككاور   المخطط  ت مكككك التككككاليككككة    العمليككككا،أي  

 صحيحة؟
 

 تكثف  ب تبخر  أ

 تجمد  د انصهار  ج

 : الخيارا، التالية يصف ما يحى  لجزيئا، الماد  الغازية عنىما تتكثف يأ  63

 تبقر ساكنة ب تتباعد عن بعضها أ

  مكانها  د تتقارب من بعضها  ج
 تتحرك ف 

 

 أكثر الدقائق أصبحت
 بسبب أكثر ومتباعدة حركة

 الحرارية الطاقة اكتسابها

دقائق المادة 
متقاربة ومتلاصقة 

 وتهتز بمكانها

رفع درجة  ؟
 حرارته

 سائل



 

 ~ 10~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

 : يسم تحول الماد  السائلة إل الحالة الصلبة  64

 تكثف ال ب التبخر  أ

يد  ج  التجمد  د التبر

65  
ي الشككككككككككك  قام سكككككككككككلطان 

 
أي   بإضكككككككككككافة الرم  إل الماء كما ف

 ؟الخيارا، التالية هي التسمية الصحيحة للماد  الناتجة

 

 عنض ب مخلوط  أ

 محلول  د مركب  ج

 ...........: يمكننا تعريف المخلوط عل أنه خلط مادتي   أو أكتر بحيث: أكم  فراغ العبار  التالية  66

 تتغبر صفات المادتير   ب جديدة تنتج مادة  أ

يائية د تحتفظ كل مادة بصفاتها  ج  لا يمكن فصلهما بالطرق الفبر 

 : ط التالية يتكون نتيجة خلط نوعي   من العناصر أحىهما فلز يأي المخال  67

 عصبر الفاكهة ب سبيكة أ 

 مكشات  د البحر  ءما  ج 

 : التالية تنطب  عل المخلوط ما عىا  ا،جميع العبار   68

اجا تاما  أ  ج مكوناته امبر   يمكن فصل مكوناته بالتقطبر والتبخبر  ب لا تمبر 

 تفقد مكوناته خواصه الأصلية د يمكن ملاحظة مكوناته بالعير   ج 

 والمخلوط: التالية يمث  الفرق الصحي  بي   المحلول  أي الخيارا،  69

 المحلول غبر متجانس والمخلوط متجانس  ب والمخلوط متجانسكل من المحلول  أ 

 كل من المحلول والمخلوط غبر متجانس  د المحلول متجانس والمخلوط غبر متجانس  ج 

ي الجىول    70
 
ي تمث  مخاليطيشت  أي الأرقام ف

 ؟ إل المواد التر

 المواد  م

ونز 1  الت 

 العصت   2

 المكسرا،  3

 الشاي 4

 2 ب 1 أ 

 4 د 3 ج 

 

 

 

 

 ماء
 رمل 
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71  
وحكالكة المكتيكب     يوضكككككككككككككك  الجكىول أمثلكة لبعض المحكاليك 

ي خكككانكككة نوع    والمكككتاب فيهكككا 
 
أي الخيكككارا، يمكن كتكككابتكككه ف

تيب  : المحلول عل التر

 نوع المحلول  حالة المتاب حالة المتيب  المحلول 

ونز   ..........  صلب  صلب  سبيكة الت 

 ..........  صلب  سائ  البحر  ماء

 ..........  ااز ازا الطبيعي الغاز 

 سائل، صلبة، سائل  ب صلبة، سائل، صلبة  أ

 غاز، صلبة، سائل  د صلبة، سائل، غاز ج

72  
مكا الطرق المنكاسككككككككككككككبكة لفصكككككككككككككك  مخلوط مكون من حبوب 

ي الصور   ءكزبر  وما 
 
 ؟المجاور   كما ف

 

شيح أ سيب ب البر  البر

 التبخبر  د التقطبر  ج

ي فص    73
 
ي تحتوي إحى  مكوناتها عليستخىم المغناطيس ف

 : المخاليط التر

 منيوم و لا ب حديد أ

 بلاستيك  د خشب ج

 : ما عىا  طجميع الطرق التالية تستخىم لفص  المخالي  74

سي  أ شيح ب بالبر  البر

 التحريك  د التقطبر  ج

 الش    يتم وصفه بت اثر:   75

 

عم  -جنس   أ  إخصاب -جنس   ب تبر

عم  -لاجنس   ج  إخصاب -لاجنس   د تبر

 يحتوي عل المعلوما، الوراثية للصفة الموروثة:   76

 النسيج العصئر   ب الجير   أ

 القلب د السيتوبلازم ج

77  
الغشكاء  ( عت  ■)لماد  أي العبارا، تصف انتقال ا

 ة؟البلازمكي للخليك

 

 من داخل إلى خارج الخليةنقل سلئر    ب من خارج إلى داخل الخليةنقل سلئر    أ

  حالة اتزان ولن تنتش   د من خارج إلى داخل الخليةنقل نشط  ج
 ف 
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 أي العبارا، التالية صحي :  المتنحية. إذا كان كلا الأبوين له امازا،  ولكنهما يحملان جي   الصفة   78

  الأبناء   ب يكون للأبناء جميعا غمازات أ 
ط أن تظهر هذه الصفة ف   لا يشبر

  الإناث فقط  ج 
 هذه الصفة لا تنتقل عن طريق الوراثة  د تظهر ف 

ي ك  من الش   )  79
 
 : (2( و )1حىد نوع النقسام ف

 

 ( انقسام متساوي2( انقسام متساوي، )1) ب ( انقسام متساوي 2( انقسام منصف، )1) أ 

 ( انقسام منصف 2( انقسام متساوي، )1) د انقسام منصف ( 2( انقسام منصف، )1) ج 

ي   80
 
ي  جنسية خليةعىد الكروموسوما، ف

 
 ؟الإنسانف

 33 ب 23 أ 

 67 د 49 ج 

 أنه: يتمت   النقسام المنصف عن المتساوي ب  81

  الخلية الجنسية والجسدية  أ
 ينتج عنه نواتان جديدتان متماثلتير   ب يحدث ف 

 د بالنمو وتعويض الخلايا التالفةيسمح للخلايا   ج
ينتج عنه أرب  ع خلايا تحمل كلا منها نصف  

 الكروموسومات

ي أكسيى الكر   82
. تعت  المعادلة بثاا   عن: ون + ماء + طاقة ← سكر الجلوكوز + الأكسجي  

 النمو ب التنفس  أ

   ج
 التكاثر  د البناء الضوئ 

 وراثية واحى   فإنه يكون: إذا كان لى  المخلوق الحي جينا، متماثلة بصفة   83

  الصفة أ
 هجير   ب نقر

 متنح   د مختلط  ج

 أي أجزاء الخلية التالية ووظيفته صحيحة؟  84

 ب توالغذاء والفضلا   تخزن الماء  - النوا  أ
  ومواد   يحتوي على تراكيب الخلية -السيتوبلازم

 كيميائية مختلفة

 تخزن معلومات وراثية - الفجوا، د تمتص الطاقة الضوئية  -الميتوكنىريا ج

 أي العمليا، التالية ل تحتاج إل طاقة؟  85

   أ
   ب التنفس الهوائ 

 البناء الضوئ 

 النقل النشط د الخاصية الأسموزية ج
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ي  هضمت  86
 
ي تنتج ف

 : الفضلا، الخلوية وأجزاء الخلية التالفة بواسطة الإنزيما، التر

اء  أ  الأجسام المحللة  ب البلاستيدات الخض 

 الفجوات د الشبكة الاندوبلازمية ج

87  
عتت  صكككككككككفة العيون  

 
الزرقاء تحم  عينا أحمى جينا وراثيا للعيون الزرقاء  ولكن يظهر أن لون عينيه أسكككككككككود. بالنسكككككككككبة له  ت

 صفة: .... 

 متنحية ب موروثة  أ

 مكتسبة  د السائدة ج

88  
كروموسككككككككككككككومكا  ف م كروموسككككككككككككككومكا تحوي البويضككككككككككككككة المخصككككككككككككككبة    12إذا ككانكت الخلايكا الجسككككككككككككككىيكة لحيوان الكنغر تحوي 

 )الزيجو،(؟

 6 ب 3 أ

 24 د 12 ج

 لجنسي بعملية: تسم عملية النتقال المستمر من مرحلة ت اثر جنسي إل مرحلة ت اثر   89

 التلقيح ب النمو والتكاثر   أ

 الإخصاب د تعاقب الأجيال   ج

90  
يوضكككككككككككككك  الجككىول أدنكاه إجكابكا، أربعككة طلاب عن وظكائف 

كيب  اكيب الحية  أي الطلاب اسكتطاع كتابة التر بعض التر

 الخلوي الصحي  امام جميع الوظائف؟

 

 فيصل ب محمد أ

 سالم د خالد ج

91  
السكككلالة المجاور  أي الأبناء يحم  صكككفة حسكككب مخطط  

 سائى ؟

 

 3و  2 ب 2و  1 أ

 3و  1 د 4و  3 ج

 عن الختلافا، بي   الخلية النباتية والخلية الحيوانية. أي العبارا، التالية تعت    92

 على الخلية النباتية  يقتض وجود الرايبوسومات ب تفتقد الخلية الحيوانية للغشاء الخلوي  أ

  الخلية النباتية فقط  ج
اء ف     د توجد البلاستيدات الخض 

 أكبر  الخلية الحيوانيةالفجوات ف 
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 لأنها: تستطيع الميتوكنىريا تزويى الخلية بالطاقة   93

    ب تستمد طاقتها من الشمس  أ 
 تقوم بعملية البناء الضوئ 

 تحوي على المادة الوراثية   د يحدث بداخلها التنفس الخلوي  ج 

 من التي اطل  عل الخلايا الحية  اسم الخلية؟  94

 ليفنهوك  ب روبرت هوك  أ 

 شلايدن د براونروبرت   ج 

 ضاما؟ يعى نسيجا لي يأي مما   95

 العضلات ب الجلد  أ 

 الدم د العصب ج 

96  
ي 
 
  منها   أي  البازلء   لنبا،  الوراثية  الصفا،  بعض  الجىول  ف

 ؟نقية سائى  صفا، يعى 

 

 3والصفة  1الصفة  ب 2والصفة  1الصفة  أ 

 4الصفة  د 3والصفة  4الصفة  ج 

ي   97
 إل دورق فيه ماء؟تها إضافعنى حى  لقطر  الحت  تماذا نسمي العملية التر

 مدد الت ب النقل النشط أ

 الانتشار  د الخاصة الأسموزية ج

 طلاق الطاقةاعملية تقوم بها الخلايا لتحلي  السكر و   98

 الانتشار  ب التنفس الخلوي  أ

   ج
 الانقسام  د البناء الضوئ 

  زمنية قصت    ما الس ب التي يفسر ذلك؟  99
يا أن تت اثر فيصب  عىدها بالملايي   خلال فتر  يمكن للبكتت 

ية تحتوي على نواة   ب لأن لها أهداب وأسواط تساعدها على ذلك   أ  لأن الخلية البكتبر

  ظروف بيئية قاسية  ج
  د لأنها تعيش ف 

 
 لآنها تتكاثر لا جنسيا

 أي العبارا، الآتية جزء من نظرية الخلية؟  100

 خلايا موجودة  عنالخلايا تنتج  ب نفسها تحتوي جميع الخلايا على المركبات أ

 الأعضاء ن والأنسجة تكو  الأنسجةن الخلايا تكو  د جميع المخلوقات الحية عديدة الخلايا  ج
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ي تمث  الخاصية الأسموزية؟  101
 من الش   المجاور  الصور  التر

 أ

 

 ب

 

 ج

 

 د

 

تيب الصحي   102  ؟لمستويا، التصنيف من الأكت  إل الأصغر  ما التر

 الرتبة  -  المملكة - الطائفة ب الطائفة -  الرتبة -الشعبة  أ

 الطائفة - الشعبة -  المملكة د المملكة  -  الرتبة - الطائفة ج

103  
ي يمكن  مملكة النباتا،   لشكككككككككككعبالصكككككككككككحي     السكككككككككككمما  

التر

ي 
ي م ككان علامتر

 
تيككب ف ي   )؟(  السككككككككككككككتفهككام  كتككابتهككا عل التر

 
ف

  ؟المخطط المجاور 

 لا بدرية  -  بدرية ب لا وعائية - وعائية أ

 البذور مغطاة   - البذور  ةمعرا د لا زهرية  - زهرية ج

 ا،؟أي مما يلي ل ينتمي إل مملكة الطلائعي  104

 أشباه النباتات ب أشباه الحيوانات أ 

 أشباه البدائيات د أشباه الفطريات ج 

ي الصورتي   ما الصفة   105
 
كة بي   الحيوانا، ف

 ؟المشتر

 

 جميعها تتكاثر لا جنسيا ب جنسياتتكاثر جميعها   أ 

 فقاريات جميعها لا  د جميعها فقاريات ج 

 ؟إل ماذا يشت  السهم   يوض  الش   التالي بيضة الىجاج  106

 

 م الهلا  ب المح  أ 

   ج 
ة صلبة  د سائل مائ   قش 

 

 

النباتات
ةتحتوي على انانبيب وأوعي؟

عيةلا تحتوي على انانبيب وأو؟
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107  
ي الشكككك  

 
ي بيئاته الطبيعية كما ف

 
  يت اثر الضككككفىع جنسككككيا ف

ي  ي سكاعىته عل نجاا الإخصكاب الخار  
ما الخصكائص التر

ي ت اثره
 
 ؟ف

 

ة لمراقبة صغاره أ   سريعة وقوية للقفز أرجل ب العيون الكببر

ة صلبة  ج  ة من البيض  د تحاط البيوت بقش   يضع كميات كببر

108  
ي ا
 
ي ف

 
ي يشكككككت  إليها السكككككهم ف

ي  ما نوع العملية التر
لشككككك   الآار

 ؟الزهر 

 

ان أ عم ب الاقبر  التبر

 الانشطار  د التلقيح ج

ي الصور   109
 
 ؟ما تصنيف الصحي  للنباتا، الظاهر  ف

 

 (معراة البذور) وعائية، لا زهريةلا  ب ( معراة البذور) وعائية، لا زهرية أ

 (البذور  مغطاة) وعائية، زهريةلا  د ( البذور مغطاة) وعائية، زهرية ج

110  
ي الشكككككك      أي الأجزاء المشككككككار إليه
 
مسككككككؤول عن المجاور   ف

 ؟إل الورقة الماء نق 

 

 2 ب 1 أ

 4 د 3 ج

 ؟ور غالث طري  ما المقصود بعملية فقى النبا، للماء عنى   111

 النتح ب التنفس  أ

   ج
 صنع الغذاء د البناء الضوئ 
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 ؟ القلنسو أي أعضاء النبا، الآتية تحتوي عل   112

 الجذور  ب الساق أ

 الأزهار  د الأوراق ج

ي  الأكت   الىور  يلعب التالية العوام  أي  113
 
 الخلية؟ حجم تحىيى  ف

   والسكر  الأكسجير   كمية أ
   الفضلات كمية ب الخلية  عليها  تحصل الئر

 منها التخلص الخلية تستطيع الئر

وتينات نسبة ج  الداخلى   بالحجم مقارنة البلازم   الغشاء مساحة د الخلية  داخل المنتجة البر

  للخلايا  السريككككع النمو  يعى  لماذا   114
 
 السرطان؟ بتكون مرتبطا

    زيادة يسبب لأنه أ
   التغذية ف 

 ب   الخلية تحتاجها  الئر
    التحكم فقدان  إلى يؤدي  لأنه

  ويؤدي  الخلايا  حجم  ف 

 الأورام  تشكل إلى

 د بكفاءة  الفضلات من التخلص من  الخلايا  يمنع لأنه ج
  غبر  بمعدل الغذائية للمواد   الخلايا  إنتاج من يزيد  لأنه

 طبيع  

ي   115
 
تب قى  التي التأثت   ما  النقسام  عن الخلايا  توقف حالة ف ؟ الكائن نمو  عل يتر  الحي

 أ
  وجود  بسبب طبيع    بشكل الح   الكائن  نمو  سيستمر 

   كافية  خلايا 
    الخلايا  ستبدأ  ب

 الانقسام توقف  لتعويض  حجمها   زيادة  ف 

 ج
  مشكلات إلى يؤدي  مما  كامل،  بشكل النمو  سيتوقف

  
   التجدد  ف 

 والتعاف 
 د

يد     الانقسام معدل سبر 
  لتعويض الأخرى  الأنسجة ف 

 التوقف 

ي   116
 
ي  المرحلة هي  ما  النقسام المتساويف

 الخلية؟ أطراف نحو  الكروموسوما، فيها  تتحرك التر

   الطور  ب التمهيدي  الطور  أ
 الاستوائ 

   الطور  د الانفصالى   الطور  ج
 النهائ 

ي  المتساوي النقسام يساهم كيف  117
 
 الخلايا؟ متعىد  الكائنا، نمو  ف

   تساعد  جديدة خلايا  إنتاج طريق عن ب الخلايا  حجم تقليل طريق عن أ
 النمو ف 

 الخلوي الانقسام تقليل طريق عن د التكاثر من  الخلايا  منع طريق عن ج

 الأم؟ الخلايا  عن المتساوي النقسام عن الناتجة الخلايا  يمت    التي ما   118

 الكروموسومات عدد  نفس على  تحتوي ب الكروموسومات عدد  نصف  على أتحتوي أ

 الكروموسومات عدد  ضعف على  تحتوي د مختلفة  كروموسومات  على تحتوي ج

 النووي؟ الغلاف بتف ك  تتمت    المتساوي النقسام مراح  من مرحلة أي  119

   الطور  أ
 الانفصالى   الطور  ب الاستوائ 

   الطور  د التمهيدي  الطور  ج
 النهائ 
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 المتساوي؟ النقسام خلال للكروموسوما، الأساسي  الىور  هو  ما   120

 الجديدتير   الخليتير   إلى  الوراثية المعلومات نقل ب  الخلية داخل الغذائية المواد  نقل أ 

    التحكم ج 
 للانقسام  اللازمة الطاقة إنتاج د البلازم   الغشاء انقسام ف 

ي  الخلوي الجىار  يساعى  كيف  121
 
ي  المتساوي النقسام عملية ف

 
  النباتية؟ الخلايا  ف

 جديدتير    خليتير   إلى  الخلية بتقسيم ب للكروموسومات الدعم بتوفبر  أ 

 النووي  الغشاء انقسام بتسهيل د التداخل  من الكروموسومات يمنع  حاجز  بتشكيل ج 

ي   122
 
  الخلية؟ منتصف عنى  الكروموسوما، اصطفاف بعى  يحى  ماذا  المتساوي النقسام عملية ف

   الخلية تبدأ  أ 
   نحو  المنفصلة الكروموسومات تتحرك  ب خليتير   إلى الانقسام ف 

 الخلية طرف 

ا الكروموسومات تتضاعف ج 
 
 الكروموسومات حول   نووي غشاء يتشكل د مجدد

123  
ي   للكروموسككككككوما،  المتوقع  العىد   هو   ما المتسككككككاوي    النقسكككككام  خلال

 
 46 بككككككككككككككككككك الأصكككككلية  الخلية بىأ، إذا   الجىيى   الخلايا  ف

 كروموسوم؟

 كروموسوم   46 ب   كروموسوم   23 أ 

 كروموسوم   12 د كروموسوم   92 ج 

ي  يحى  التي ما   124
 
  المنصف؟ للانقسام التمهيىي الطور  ف

 واضح  بشكل وظهورها  الكروموسومات تضاعف ب السيتوبلازم انقسام أ

   إلى  الكروموسومات انتقال ج
 المتشابهة الكروموسومات اندماج د الخلية  طرف 

ي  المنصف النقسام من الهىف ما   125
 
  الحية؟ الكائنا، ف

 ب التالف لتعويض  جديدة خلايا  إنتاج أ
  عدد  نصف  على تحتوي  جنسية خلايا  إنتاج

 الكروموسومات

    الخلايا  عدد  تقليل ج
 وظائفها لتحسير    الخلية حجم  زيادة د الجسم ف 

  المنصف؟ النقسام عن الناتجة الجىيى  الخلايا  عىد  ما   126

 خلايا   أرب  ع ب خليتان أ

   د خلايا  ست ج
 خلايا   ثمائ 

  المنصف؟ والنقسام المتساوي النقسام بي    الأساسي  الفرق ما   127

 أ
  من أزواج بأربعة خلايا   ينتج المنصف الانقسام

 الكروموسومات
ا  متطابقتير   خليتير   ينتج المتساوي الانقسام ب  وراثي 

 ج
 من متساوية بأعداد  خلايا   ينتج المنصف الانقسام

 الكروموسومات
 جديدة  خلايا   أرب  ع ينتج المتساوي الانقسام د
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ي  الكروموسوما، عىد  حيث من المنصف النقسام يمت    التي ما   128
 
  الناتجة؟ الخلايا  ف

 الكروموسومات  عدد  يتضاعف ب هو كما   الكروموسومات عدد  يبقر  أ

   د النصف  إلى الكروموسومات عدد  ينخفض ج
 الكروموسومات بعض يختق 

 ؟(البويضة) المؤنث والمشيج( المنوي الحيوان) المتكر  المشيج بي   الفرق أي العبارا، التالية تمث    129

 أ
ا  أكبر  المذكر  المشيج   المشيج بينما  ويتحرك، حجم 

 . يتحرك ولا  أصغر  المؤنث
 ب

ا  أصغر  المذكر  المشيج   بينما   ويتحرك ذاتيا، حجم 

 . يتحرك ذاتيا   ولا  أكبر  المؤنث  المشيج

 ج
،  أكب   كروموسومات  على يحتوي المذكر  المشيج

 . وينقل الصفات الوراثية
 د

  عدد  نصف  على يحتوي  المؤنث  المشيج

 . الصفات الوراثية، ولا ينقل الكروموسومات

130  
ضكككككت أنإذا  كم العمر المتوقع لقط؟  ي أفضككككك   طلقططول مى  حيا  لأ افتر

 
 2 حوالي   تعادل  أنها و    سكككككنة  34هي   الظروف ف

 . ا عمره متوسط ضعف

 14 ب 13 أ

 17 د 16 ج

  المخلوقا، الحية؟عمر  عل والماء توفر الغتاء مث  البيئية العوام  تؤثر  كيف  131

   تسهم أ 
 العيش  على الكائنات قدرة  تقليل إلى  تؤدي ب والتكاثر  النمو  معدلات زيادة   ف 

   تسهم ج 
 المتوقعة الحياة  مدة  على تؤثر  لا  د المتوقعة الحياة مدة إطالة ف 

132  
أي الأرقام يشكت  إل   . الشك   يوضك  مراح  التعاقب الأولي 

 ؟بىاية ظهور الأشنا، والحزازيا،

 

 2 ب 1 أ 

 4 د 3 ج 

ي تناقصت أعىادها وتببر منها المئا، فقط  133
 ؟ماذا تسم المخلوقا، التر

 الأنواع الثانوية  ب الأنواع الرائدة  أ 

 أنواع منقرضة  د أنواع مهددة بالانقراض  ج 

ي الخيارا،   134
 
ي ف

ي النظام البيت 
 
ا ف ي تس ب تغت 

 ؟التالية تعى أمثلة عل الظواهر الطبيعية التر

اكير   أ    -  الحرائق ب الزلازل  -  الفيضانات -  البر
 التلوث  -  الاكتظاظ السكائ 

 التنافس  - التعايش  - التطفل د الهجرة  -نقراضالا  - ءمة الموا  ج

 

 

 

 

1 2 3 4 
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ي مما أي   135
ي يعى من الكوار  الطبيعية التر

ي يأار
 ؟تؤثر عل النظام البيت 

   ب الاحتطاب أ
 الامتداد العمرائ 

 الزلازل  د الصيد الجائر  ج

136  
ي الصككككككككككككككور  عل المخلوقكككا، الحيكككة 

 
ي ف
تتغكككت  الطيور التر

ي 
 
الموجود  عل جلككككى الغزال وبككككتلككككك تسكككككككككككككككككاعككككى الغزال ف

 ؟نوع العلاقة بي   الطيور والغزال ا التخلص منها  فم

 

 تطفل ب تنافس  أ

 تعايش د تبادل منفعة ج

137  
ي 
 
ا، أخر  كما ف تضكككككككع الىبابت  بيضكككككككها عل أجسكككككككام حسرككككككك 

الشككك   المجاور وعنىما تصكككب  يرقا، تتغت  عل عائلها  

 : هته العلاقة تسم
 

 تطفل ب لتكاف أ

 تعايش د تنافس  ج

 ؟علاقة تبادل منفعة تت  أي من العلاقا، التالية تع  138

 أ
يطية داخل  جسم الإنسان وتسبب تعيش الدودة الش 

ر   له الض 
 ب

ات الضارة   يدافع النمل عن شجرة الأكاسيا ضد الحش 

 وتوفر له المأوى

 ج
ة ولا   ا مور ييلتصق سمك الز  بأجسام الأسماك الكببر

ر   تسبب له الض 
 د

على بعض الأشجار العالية ولا   تنمو نبات الأوركيدا 

 تستفيد تلك الأشجار  

139  
ا، التي أد  بىوره إل انخفاض عىد الضككفادع   ماذا يسككم المطر  تسكك ب انخفاض معىل الأمطار إل جفاف أحى البحت 

ي هته الحالة
 
 ؟ف

 عامل محدد  ب ة تحميل سعة أ

   ج
   د موطن بيئ 

 إطار بيئ 

ي جتع   140
 
 ؟شجر   فماذا يعتت  جتع الشجر  بالنسبة لقم  الخشبتعي  حسر   قم  الخشب ف

   ب ة تحميل سعة أ
 موطن بيئ 

 دد حعامل م د جماعة حيوية ج

ك الحيوانا، التالية: )  141 ي تشتر
ي أي مستو  تصنيب 

 
 (ثعبان -ضفىع  -حصان ف

 طائفة  ب شعبة  أ

 فصيلة  د رتبة ج
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142  
بأنها وحيى  الخلية  وليس لها نوا   ومنها ما يس ب التهاب الحل  للإنسان  وصف فهى إحى  ممالك المخلوقا، الحية

 ؟أي الممالك وصفها 

يا  ب الفطريات أ  البكتبر

 البدائيات د الطلائعيات ج

143  
ي 
 
المخلوقكككككا، الحيكككككة ف ك  أنهكككككا تنتمي  الصككككككككككككككور   تشككككككككككككككتر ي 

 
ف

إل أي مسككككككككككككككتو  من مسككككككككككككككتويككككككا،  للمملكككككككة الحيوانيككككككة  

ك  ؟التصنيف تشتر
 

مائيات ب طائفة الثديات أ  طائفة البر

 فقارياتلاشعبة ال د شعبة الفقاريات  ج

144  
 خصكككككككككككككككائص مخلوقككا، حيككة المجككاور  يوضكككككككككككككك  الجككىول  

 ؟استنتج إل أي مملكة تنتمي هته المخلوقا،
 الخصائص

لها جىار  

 خلوي 

تتغت  عل  

مخلوقا، 

 أخر 

ليس لها  

 أعضاء حس 

بعضها عىيى 

 الخلايا 

 النباتات ب الفطريات أ

يا  د الحيوانات  ج  البكتبر

كة بي   مملكة البىائيا،  ما الصفة  145
يا  ومملكةالمشتر  ؟البكتت 

 عديدة الخلايا  ب جميعها ضارة  أ 

 ليس لها نواة  د لها ميتوكندريا  ج 

 ؟أي المخلوقا، الآتية تت اثر عن طري  الساق الجارية  146

يا  أ   الإسفنجيات  ب البكتبر

 الطلائعيات د النباتات ج 

ي كيف يتم الت اثر   147  ؟الخصر 

 جزء ينمو من النبات  ب خلية تنقسم إلى خليتير   أ 

 تخصيب البويضة  د من جسم المخلوقء تو  ن ج 

148  
مع صىيقه خريطة مفاهيم  أي الخيارا، )محمى(    صمم 

ي الخريطة
 
 ؟التالية تعت  عن الأرقام ف

 

عم2: انقسام، 1 أ  عم، 1 ب : تبر  انقسام : 2: تبر

ي 2: انقسام، 1 ج  ي،  1 د : خض  عم2: خض   : تبر

 

 

 

من انواع التكاثر اللاجنس  

1
تنتج خليتير  

يا   البكتبر
يحدث ف 

2
ينمو جزء من جسم المخلوق

  الاسفنجيات
يحدث ف 
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149  
ي   ا مككك

 
اسككككككككككككككم الجزء الكككتي ينتقككك  من المتكككك إل الميسككككككككككككككم ف

 ؟الزهر 

 

 البويضات ب المبيض  أ

 حبوب اللقاح د تلقيح الأنبوبة  ج

 أي مما يلي يعى الوظيفة الرئيسية للورقة؟  150

 صنع الغذاء ب امتصاص الماء  أ

 حمل الأزهار والثمار   د الماء والغذاء تنظيم نقل  ج

ي الساق الخشبية؟  151
 
ي الساق اللينة ول يوجى ف

 
 أي الخيارا، التالية يوجى ف

 اللحاء  ب الكلوروفيل أ

 الكامبيوم  د الخشب ج

 : ما عىا تنتج النباتا، الزهرية جميع ما يلي   152

 ثمار  ب أبواغ  أ

 بذور  د أزهار ج

ي الصور ؟ ما نوع   153
 
ي المخلوق الحي ف

 
 الت اثر ف

 

عم ب لاجنس   أ  تبر

ان د جنس   ج  اقبر

154  
ي 
 
من خلال الشككك    ما اسكككم المرحلة المشكككار لها بالسكككهم ف

 دور  حيا  النحلة؟

 

 عذراء  ب بيضة أ 

ة كاملة  د يرقة  ج   حش 
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155  
الجىول يوضككككككك  صكككككككفا، جتور أربككع نباتا، مختلفة  من 

 هته النباتا، لها جتور هوائية؟خلال صفا، الجتر أي 

 صفا، الجتر النبا،

 جذور متفرعة ودقيقة  1

 جذور لا تلامس الأرض  2

بة  3   البر
 
 جذور تنغرس عميقا ف

بة  4   البر
 
 جذور لا تمتد عميقا ف

 2 ب 1 أ 

 4 د 3 ج 

ي الش   أمامك؟  156
 
 أي مراح  دور  حيا  الفراشة يظهر ف

 

قة ب البيضة أ   البر

 العذراء د الحورية ج 

157  
بنوع التحول الككتي    ل يمر أي المخلوقككا، الحيككة التككاليككة  

 يمثله المخطط؟
 

 الجرادة  ب الفراشة أ 

 اليعسوب د النمل ج 

ي مراح  تعاقب الأنظمة البيئية  158
 
ي تلي مرحلة التعاقب الأولي ف

 ؟أي مما يلي يطل  عل المرحلة التر

 المجتمع الثانوي  ب الحيوي مجتمع الرواد  أ

 روة ذمجتمع ال د المجتمع الوسيط  ج

ي   159
 
 ؟الأنظمة البيئية ما هي آخر مرحلة من مراح  التعاقب ف

 الحيوي  مجتمع الرواد  ب نواع الرائدة الأ  أ

 مجتمع الذروة  د التعاقب الثانوي  ج

ي   160
 
ي تس ب تغت  ف

ي أي الأمثلة التالية تعى من الظواهر الطبيعية التر
 ؟النظام البيت 

   -  الحرائق ب الانقراض -  الموائمة أ
 الاكتظاظ السكائ 

اكير   ج  التنافس  -  التلوث د الفيضان -  البر

161  
ي المملككككة العربيكككة السككككككككككككككعوديكككة  مكككا المقصككككككككككككككود بكككالأنواع المهكككىد   من  يعكككى ازال الريم  

 
الحيوانكككا، المهكككىد  بكككالنقراض ف

 بالنقراض؟

  بيئة  أ
ة ب واحدة فقطمخلوقات تعيش ف   مخلوقات تتعرض لخطر موت أعداد كببر

 مخلوقات لم يعد لها وجود على الأرض د مخلوقات تستطيع التكيف  ج

 

حوريةبيضة
مخلوق 
مكتم  النمو
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بة ى أي مما يلي يفسر س ب لجوء المزارعي   لزراعة البقوليا، واستعمال الىبال لتسمي  162  ؟التر

بة  ب تناقص كمية الكربون أ  جفاف البر

وجير  تناقص كمية  ج
 حفاظا على الأشجار د النيبر

163  
ي الطبيعة  

 
أي المراح  التالية توض  تسلس  دور  الماء ف

 ؟المجاور بناء عل الش   

 

 انصهار  ،تبخر، نتح، تكثف ب تكثف، تبخر، تجمد، تساقط أ

، ندى، تكثف، هطول  د تبخر، نتح، تكثف، هطول  ج  تسام 

 سط  الأرض والهواء؟ماذا تسم حركة الماء المستمر  بي     164

  الطبيعة أ
  الطبيعة ب دورة الماء ف 

 دورة الهواء ف 

 المياه الجارية  د المياه السطحية ج

بة  165 ي ل تمتصها التر
 وتتىف  عت  الأودية والأنهار؟  ماذا يطل  عل المياه التر

 المياه الجوفية  ب المياه السطحية   أ

 المياه الراكدة  د المياه الجارية  ج

166  
ر ما نوع العلاقة   ا ينمو نبا، الأوركيىا عل الأشكككككككككجار العالية حيث تلتف جتوره عل الأشكككككككككجار دون أن تسككككككككك ب له الصرككككككككك 

 ؟بينهما 

 التنافس  ب المحاكاة أ

 التطفل د التعايش ج

ي بيئة صحراوية تعرضت للجفاف فقلت الجماعا، الحيوية فيها   167
 
 ؟ما العام  المحىد ف

بة ب المياه  أ  البر

 ء الدف د المأوى  ج

ي   168
ي النظام البيت 

 
 التعاقب الثانوي عن التعاقب الأولي ف

ي تمت  
 ؟ما العبار  التر

 النوع الرائد هو الأشنات ب غياب العناصر الأولية أ 

 يحتاج لوقت أقل  د يبدأ بصخور جرداء  ج 

كان ةالمخلوقا، الحي أي  169 ي تعرضت لت 
ي الغابة التر

 
 ؟الآتية تنمو أول ف

ات ب حزازياتو  أشنات أ   أشجار وشجبر

ة د أشجار ونخيل ج   نباتات صغبر

 

 

 



 

 ~ 25~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

ية؟  170 ي ينتج عن استخىام الإنسان لكميا، كبت   من المبيىا، الحسر 
 أي مما يأار

  أكسيد الكربون  ب زيادة المخلوقات الحية أ 
 نقص ثائ 

 نقص النفايات د التلوث زيادة  ج 

؟  171 ي
ي تؤثر عل النظام البيت 

ي من الكوار  الطبيعية التر
 أي من الآار

 الزلازل  ب الاحتطاب أ

   ج
 الصيد الجائر  د الامتداد العمرائ 

وجي   و أي مما يلي يعى من الطرق المستخىمة لتر    172
بة بالنتر  ؟يى التر

بة ب إضافة الدبال  أ  تجفيف البر

بة  د زراعة الطماطم  ج  حراثة البر

ي إعاد  الكربون للجو عن طري  تفكيك المخلوقا، الميتة  173
 
 ؟أي المخلوقا، الآتية يساهم ف

يا  ب النبات أ  البكتبر

 الحيوان د الإنسان  ج

ي الطبيعة يشت  لها الرقم   174
 
ي أي مراح  دور  الماء ف

 
 (؟3)ف

 

 التبخر  ب التكثف  أ

 النتح د الهطول  ج

 ؟حىد أي من هته العلاقا، الآتية تعتت  علاقة تطف   175

ات من جلد فرس النهر  أ ات الضارة   نمل عن شجرة الأكاسيا اليدافع  ب طائر يلتقط الحش   ضد الحش 

يطية داخل جسم الإنسان  ج  يوفر الفطر للطحالب المكان والأملاح د تعيش الدودة الش 

176  
وجي     خاطئةاحى  البيانا، 

ي دور  النيتر
 
ي  ف

 
الموضككككككككحة ف

 ؟أي الأرقام التالية يعت  عنه  الش  

 

 2 ب 1 أ

 4 د 3 ج

 

 



 

 ~ 26~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

 ؟الأعشابآكلا، من الأساليب الآتية تىافع فيها النباتا، عن نفسها ضى  أي  177

بة  أ   تغبر لونها بفصل الربيع  ب الجذور العميقة بالبر

 الثغور للتخلص من الماء زيادة  د إفراز مواد كري  هة الطعم  ج 

178  
أي الخيارا، التالية يمكن كتابته م ان علامة السككككككككككتفهام 

ي المخطط المجاور 
 
 ؟ف

 

 المنطقة الحيوية  ب التحملية  السعة أ 

   ج 
 الجماعة الحيوية  د الموطن البيئ 

179  
ي الصكور  أمامك  مع 

 
سكيم كما ف تتسكاب  الخراف لتناول الت 

 نوع العلاقة بي   الخراف؟

 

 تطفل ب تنافس  أ 

 تبادل  د تعايش ج 

ي الش   تنتمي إل شعبة اللافقاريا،  180
 
 ؟أي المجموعا، ف

 أ

 

 ب

 

 ج

 

 د

 

181  
خصككككككائص  المجاور  يوضكككككك  الجىول 

اسككككككككككككككتنتج إل أي  مخلوقكككككا، حيكككككة 

 ؟مملكة تنتمي هته المخلوقا،

 الخصائص
    يوجى نوا

ي ك  خلية
 
 ف

خلاياها لها  

 جىار خلوي 

تتغت  عل  

 مخلوقا، 

 أخر 

بعضها وحيى  

الخلية وبعضها  

 الخلايا ىيى ع

 النباتات ب الفطريات أ

يا  د الحيوانات  ج  البكتبر

 

؟

يحصل المخلوق 
ائهالح  فيه على غذ

قد يكون كببر أو 
صغبر 

مكان يعيش فيه 
المخلوق الح  



 

 ~ 27~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

 تنمي إل شعبة اللافقاريا،؟ الطوائف الآتيةأي   182

 الثديات ب الرخويات أ

 الزواحف  د الطيور  ج

183  
كككة بي   الفقككاريككا،  

؛ واللافقككاريككا،مككا الخككاصككككككككككككككيككة المشككككككككككككككتر

بككككككىل عن علامككككككة السككككككككككككككتفهككككككام لإكمككككككال   ويمكن كتككككككابتهككككككا 

 المخطط؟
 

 تصنع غذاءها بنفسها ب تنتم  لمملكة الحيوانات أ

 تتكاثر لاجنسيا د مخلوقات وحيدة الخلية  ج

؟  184  أي مما يلي من خصائص الت اثر اللاجنسي

 الأبناء يختلفون عن آبائهم  ب فقط يحدث بوجود أب واحد  أ

 يحدث بعملية الإخصاب  د يحدث بوجود أبوين معا  ج

185  
ي الرسكم 

 
حىد الرقم التي يمث  حىو  عملية الإخصكاب ف

 المجاور؟

 

 2 ب 1 أ

 4 د 3 ج

ي  الت اثر  نوعما   186
 
 الإسفنجيا،؟ ف

 الإخصاب ب الانقسام  أ

عمالت ج ان د بر  الاقبر

187  
المجاور  أي الصكككككفوف تصكككككف بطريقة من خلال الجىول 

 صحيحة أجزاء الساق اللينة؟

 الكامبيوم روفي الكلو  الخشب الصف 

 لا نعم نعم 1

 نعم نعم نعم 2

 نعم لا لا 3

 نعم لا نعم 4

 2 ب 1 أ

 4 د 3 ج

 

ا ليس له
عمود 
فقري

لها عمود
 ؟فقري

 فقاريا،

 

 فقاريا، ل 



 

 ~ 28~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

188  
أعىاد نبا، يت اثر بالسككاق    المجاور يوضكك  الجىول 

الجارية خلال أربككع سكككككككككنوا،  تابع نمط الت اثر  ثم 

ي السنة الرابعة؟
 
 توقع عىد النباتا، ف

نبات يتكاثر  

 بالساق الجارية 

 4 3 2 1 السنة 

 ........  8 3 2 عدد النباتات 

 12 ب 10 أ

 18 د 16 ج

189  
الككخككلايكككككككا   تككنككتككج  الككمككجكككككككاور  الشككككككككككككككك ككككككك   ي 

 
ف الأجككزاء  أي 

 الجنسية الأنثوية؟

 

 2 ب 1 أ

 4 د 3 ج

 لىينا أربككع نباتا، لها جتور مختلفة  أي الخيارا، يشت  إل نباتا، لها جتور وتىية؟  190

 جذور متفرعة ودقيقة ب جذور لا تلامس الأرض أ

بة  ج   البر
بة  د جذور تنغرس عميقا ف    البر

 جذور لا تمتد عميقا ف 

ي  حفظه عنى حسرعة  الخت    ل يتعفن لماذا   191
 
 الثلاجة؟ ف

 التكاثر  تمنع العالية الرطوبةلأن البيئة ذات  ب العفن نشاط أبواغ تبطى   لأن البيئة الجافة الباردة أ

   الأكسجير   نقص ج
 للعفن  مضادة  مواد   على حتويي الثلاجةجدار  د النمو من يحد   الثلاجةف 

ي  النباتا، تنتج  192
  التر

ّ
لق
 
ي  النباتا، من أكتر  لقاا حبوب الرياا طري  عن ت

  التر
ّ
لق
 
يور   الحيوانا، طري  عن ت

ُّ
الط
َ
 . والنح  ك

 أ 
  إلى الرياح طريق عن اللقاح حبوب  وصول  فرصلأن 

  تنقلها  آخر  نبات
 والنحل الحيواناتأكبر من الئر

 ب
  لنجاح أفضل فرصة  أكب  يوفر  لقاح لأن إنتاج حبوب 

 التلقيح

  تنقلها  اللقاح حبوب لأن ج 
ا أكبر  الحيواناتالئر ا أثناء الرياح د حجم   لأن الأزهار تتحرك كثبر

ا، إل الزهرية النباتا، تحتاج لماذا   193  حياتها؟ دور  لإكمال الحسر 

ات لأن أ  ات لأن ب أخرى  إلى زهرة من اللقاح حبوب تنقل  الحش   كغذاء  الزهور  على  تعتمد   الحش 

 ج 
  دون التكاثر   تستطيع لا  الزهرية النباتات لأن

ات   الحش 
ات لأن د    النباتات تساعد   الحش 

 النمو  ف 

194  

 عن  سكككؤال   طلابه العلوم  معلم سكككأل

 وككككككانكككككت   الزهر   خصككككككككككككككككككائص  بعض

ي   كمككككا   إجككككابتهم
 
  المجككككاور   الجككككىول  ف

 صحي ؟ حش   أجاب الطلبة أي

 باسم حسن  فواز  احمى السؤال

 الكأس  السىا  المبيض المتك اللقاا؟  حبة إنتاج عن المسؤول الجزء ما 

ي  التلقي ؟  عملية تحى  أين
 
ي  الميسم ف

 
ي  المتك ف

 
ي  القلم  ف

 
 العن   ف

ي  الإخصاب؟  عملية تحى  أين
 
ي  المبيض ف

 
ي  البتر  ف

 
ي  المتك ف

 
 القلم  ف

  الجتير السويقة  الثمر  البتر  المخصبة؟  البويضة نمو  عن ينتج التي ما 

 فواز  ب احمد أ 

 باسم د حسن ج 

 



 

 ~ 29~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

ي  العملية ما   195
ي السهم المنقط  يمثلها  التر

 
 الصور ؟ ف

 

   التلقيح ب الخلطى   التلقيح أ 
 الذائر

 الانتشار الانتقال و  د الإخصاب ج 

ي  الأوراق نوع ما   196
 
 ؟لمجاور ا (2( و)1) تي   الصور  ف

 
 ( 2) الصور                              (1) الصور 

 بسيطة ورقة (: 2) - مركبة ورقة  (: 1)  ب مركبة ورقة(:  2) - بسيطة  ورقة(: 1)  أ

 عريضة  ورقة(:  2) -بسيطة   ورقة(: 1)  د مركبة ورقة(: 2) -  إبرية ورقة(: 1)  ج

ي  العملية ما   197
ي  تحى  التر

 
ي  المخزنة الطاقة إطلاق وتس ب الخلية ف

 
 الغتاء؟ جزيئا، ف

 التنفس  ب   الهضم  أ

 الدوران د الإخراج ج

ي  والفضلا، الأكسجي    مث  المهمة المواد الجهاز التي ينق    198
 
 الجسم؟ ف

 الهضم   الجهاز  ب العصئر   الجهاز  أ

 التنفس   الجهاز  د الدوري  الجهاز  ج

؟ الجهاز  مم يتكون  199  الهي لي

 والمفاصل  العضلات ب والأوتار  والأربطة العظام أ

 الشوك   والحبل الدماغ د والشعر  الجلد  ج

 ثابتة؟ ها جسم حرار  درجة الحية الكائنا، أي  200

 الأسماك  ب   الزواحف أ

مائيات ج  والطيور  الثدييات د البر

  العظام؟ حركما مصىر القو  التي ي  201

 الدوري  الجهاز  ب الهضم   الجهاز  أ

 العصئر   الجهاز  د العضلى   الجهاز  ج

ي  الجهاز  جزاءأ ما   202 ي  العصت 
 
 الفقاريا،؟ ف

 والمفاصل  والعظام الشوك   والحبل الدماغ ب الحس  وأعضاء والأعصاب الشوك   والحبل الدماغ أ

 والمعدة   والأمعاء الدماغ د الحس والمفاصل وأعضاء العضلات ج

 

 



 

 ~ 30~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

ي  عضو  أكت    203
 
 الإنسان؟ جسم ف

 الجلد  ب   الكبد  أ 

 المعدة د الرئة  ج 

ي  يساهم التي الأنسجة من  الرئيسي  النوع ما   204
 
ي  المواد   نق  ف

 
 الىم؟ مث  الجسم ف

 العصئر   النسيج ب   العضلى   النسيج أ 

   النسيج د الضام النسيج ج 
 الطلائ 

ي  محىد   وظائف بأداء  للعضو  يسم  التي  ما   205
 
   الجسم؟ ف

 الخلايا تعدد  ب المتشابهة الأنسجة تجمع أ 

   المختلفة الأنسجة ج 
ا تعمل  الئر  الدهون تراكم د مع 

غطي  التالية الأنسجة من أي  206
 
  للجسم؟ الخارجية الطبقا، ي

   النسيج ب العضلى   النسيج أ 
 الطلائ 

 العصئر   النسيج د الضام النسيج ج 

 الخلية؟ أحادية المخلوقا، عن الخلايا  المتعىد  الحية المخلوقا، يمت    التي ما   207

 فقط  واحد  نسيج  من تتكون ب   نواة على  تحتوي أ

 التكاثر  تستطيع لا  د خاصة بوظائف تقوم  متعددة خلايا   من تتكون ج

ي  للأنسجة الرئيسية الوظيفة ما   208
 
  الحية؟ المخلوقا، ف

 وحمايتها  الأعضاء دعم ب الطاقة  توفبر  أ

 الحياة  استمرارية على والحفاظ محددة  بوظائف القيام د فقط  العصبية الرسائل نقل ج

ي  رسائ  ينق  الأنسجة من نوع أي  209
 
  الجسم؟ ف

 الضام النسيج ب العصئر   النسيج أ

   النسيج د العضلى   النسيج ج
 الطلائ 

عتت   الأنسجة من نوع أي  210
 
  ي

ا
 الإرادية؟ الجسم حركا، عن مسؤول

 الضام النسيج ب العصئر   النسيج أ 

   النسيج د العضلى   النسيج ج 
 الطلائ 

ه عن العضلي  النسيج يمت    التي ما   211   الأنسجة؟ من ات 

 والانبساط  الانقباض على القدرة ب العصبية الإشارات نقل  على القدرة أ 

 الدهون تخزين  على القدرة د الجسم تغطية  على القدرة ج 

 

 



 

 ~ 31~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

ي  الىموية الأوعية من وظائف  212
 
  الىوران؟ جهاز  ف

 الدم عبر   الغذائية والمواد  الأكسجير   نقل ب أعضاء الجسم  إلى الطعام نقل أ 

   من  التخلص ج 
 العضلات   تحريك د الكربون  أكسيد  ثائ 

تيب  ما   213 ي  التنظيم لمستويا،  الصحي  التر
 
 الخلايا؟ المتعىد  الحية المخلوقا، معظم  ف

 الحيوي  الجهاز ←  النسيج←   العضو ←   الخلية ب الخلية←  النسيج←  العضو  ← الحيوي  الجهاز  أ 

 الخلية ←  العضو ←  النسيج←  الحيوي  الجهاز  د الحيوي  الجهاز ←   العضو ←  النسيج←   الخلية ج 

 هو أن كلاهما:  النسيجو   المركب وجه التشابه بي     214

 جزيئات  من يتكون ب خلايا   من يتكون أ

ة وحدات  من يتكون ج  للخلايا  طاقة يفرز  د أكبر  وظائف  لتؤدي  تتحد   صغبر

وتينا، الرئيسية الوظيفة هي  ما   215 ي  للت 
 
  الخلايا؟ ف

   المساعدة ب الطاقة  تخزين أ
 الخلايا  وتجديد  بناء ف 

 الخلية  حرارة  درجة تنظيم د الخلايا إلى  الأكسجير   نقل ج

ي  المركبا، ما   216
ي   الخلايا  تساعى  التر

 
وتينا،؟ بناء ف   الت 

 الدهون ب الكربوهيدرات أ

وتينات د النووية  الأحماض ج  البر

ا  يلعب  التالية المركبا، أي  217 ا   دور  ي  مهم 
 
   الخلايا؟ وتجىيى  النمو  عملية ف

وتينات ب الدهون أ   البر

 النووية  الأحماض د الكربوهيدرات ج 

ك الأساسي  العنصر  ما   218 وتينا،؟ والىهون  الكربوهيىرا، بي    المشتر    والت 

 الكربون  ب الكالسيوم  أ 

وجير   د الحديد  ج 
 النيبر

ي الخلايا؟ للطاقة السريككككع الرئيسي  المصىر  هي  التالية المركبا، أي  219
 
 ف

وتينات ب الكربوهيدرات أ   البر

 الفيتامينات د الدهون ج 

ن التالية الخلية مركبا، من أي  220 ؟  طاقة وتحرر  تختر     أكت 

 الكربوهيدرات ب الفيتامينات أ 

وتينات ج   الدهون د البر

 

 



 

 ~ 32~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

221  
  موض   هو  كما   مئوية نسبةأق   له  المكونا، هته من أي

ي 
 
   الصور ؟ ف

 

وتينات ب النووية والأحماض الكربوهيدرات أ   والدهون  البر

 والكربوهيدرات  الماء د النووية  والأحماض الدهون ج 

222  
  هو  كما   متساوية مئوية نسب ا له المكونا، هته من أي

ي  موض 
 
   الصور ؟ ف

 

 أ 
معا..  والدهون النووية  والأحماض الكربوهيدرات

وتيناتمع  متساوية  البر
وتينات ب  مع الدهون متساوية.. البر

 ج 
مع   متساويةمعا..  النووية والأحماض الدهون

  الكربوهيدرات
 د

وتينات والدهون  الكربوهيدراتو   النووية الأحماض والبر

 مع الماء  متساويةمعا.. 

223  
ف( Co) الكوبلتإذا كان 

َّ
صن
 
ف بينما  (عنصر) أنه عل ي

َّ
صن
 
(  فأي العبارا،  مركبعل أنه )( CO) الكربون أكسيى  أول ي

 صحيحا: التالية 

 الذرات من واحد  نوع   من يتكون الكوبلت  ب الذرات من واحد  نوع  منيتكون   الكربون أكسيد  أول أ 

 د أبسط عناصر  إلى يتجزأ  أن يمكن الكوبلت  ج 
، على يحتوي الكوبلت    أكسيد  أول  بينما  الأكسجير 

 . عليه يحتوي  لا  الكربون

ي  بي    الرئيسي  الفرق ما   224
ي  التنفس عمليتر

ي الخلية والتخمر  الهواا 
 
 ؟اللتان تحىثان ف

 أ 
   التنفس

، يستخدم الهوائ    لا  التخمر  بينما  الأكسجير 

   الأكسجير   يستخدم
 ب

، باستخدام  الطاقة ينتج التخمر    بينما   الأكسجير 

   التنفس
 إليه يحتاج  لا  الهوائ 

   الماء تنتجان  العمليتير   كلا  ج 
 د الكربون أكسيد   وثائ 

    ينتج التخمر 
  التنفس بينما   والماء، الكربون أكسيد  ثائ 

  
 اللاكتيك  حمض  ينتج الهوائ 

ي   يحى  العمليا، هته من أي  225
 
   الخلايا؟ أنواع معظم ف

   البناء أ
 التنفس  ب الضوئ 

    يحدث كلاهما  ج
   فقط  يحدث التنفس د فقط النباتية  الخلايا  ف 

 الحيوانية  الخلايا  ف 

   التنفس؟  لعملية  الأساسية الوظيفة ما   226

    الطاقة تخزين أ
 الأكسجير   إنتاج ب جلوكوز   صورة ف 

 الجلوكوز  إنتاج د الغذاء  من  الطاقة تحرير  ج
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227  

مككككا إذا   تحككككىيككككى   طلابككككه  من  العلوم  معلم  طلككككب

)عمليكككة تنفس أو بنكككاء   ة الحيويكككةالعمليككك  ككككانكككت

) ي
ي   كمككككككا   إجككككككابتهم  وكككككككانككككككت   ضككككككككككككككوا 

 
 الجككككككىول  ف

 صحيحة؟ إجابة أجاب الطلاب أي. المجاور 

 بىر مازن  فهى  علي  العملية 

ي  تحى 
 
   بناء تنفس  تنفس  تنفس  الخلايا  معظم ف

 ضوئ 

ي  تحى 
 
ي  أو  الضوء ف

 
   بناء الظلام  ف

   بناء تنفس  ضوئ 
 تنفس  ضوئ 

   بناء جلوكوز  تخزن الطاقة بصور 
   بناء ضوئ 

   بناء تنفس  ضوئ 
 ضوئ 

   بناء تنفس  الأكسجي    ينتج
   بناء ضوئ 

   بناء ضوئ 
  ضوئ 

 على   ب فهد  أ

 بدر د مازن  ج

ي   228
ي  ألم من محمى  يعاا 

 
   وذلك حس ب: طويلة   مى   ركض أن بعى  ساقه عضلا، ف

 أ 
 أ للعضلات  الأكسجير   إمداد  نقص

ّ
  تراكم إلى ىد

 . اللاكتيك حمض
    الأكسجير   تراكم ب

 . التشنج سبب العضلات ف 

 ج 
 أ العضلات إلى  الدم تدفق  زيادة

ّ
  تخزين  إلى ىد

 . الطاقة
 د

  حمض تراكم منع كامل  بشكل الأكسجير   استخدام

 . اللاكتيك

وتينا،  مث  الكبت    المواد  من الخلية تتخلص كيف  229 يا؟  الت   والبكتت 

 الانتشار  ب   السلئر   النقل أ 

 الخلوي  التنفس د ( الخلوي الإخراج) البلعمة ج 

ي  الأول  الخطو  هي  ما   230
 
  ؟المتساوي النقسام  عملية ف

   الكروموسومات ترتيب ب الكروموسومات  عدد  تضاعف أ 
   خط  ف 

 استوائ 

 النووي  الغشاء تكوين د بعضها عن الكروموسومات انفصال ج 

231  
ي 
 
  أي رقم  المجاور  السلالة  مخطط ف

َّ
مث
 
  التكور الأبناء  ي

 السائى ؟ الصفة يحملون التين

 

 2 ب 1 أ 

 4 د 3 ج 

ساهم كيف  232
 
ي  الطبيعي  النتخاب ي

 
 الحية؟ الكائنا، وت اثر  بقاء ف

 أ
  غبر  السمات من التخلص على الحية الكائنات يساعد 

   المرغوبة
 ب

   التكيفية السمات توريث يعزز 
  الكائنات تساعد  الئر

   العيش على
 بيئتها  ف 

 ج
    بالتكيف  الحية للكائنات يسمح

  جديدة بيئة أي ف 

ا   تكيفية  سمات  إلى الحاجة دون تمام 
 الحية  الكائنات من جديدة  أنواع  ظهور  يمنع د

 

 

 

 

1 2 3 4 
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233  
ي  الطبيعي  النتخاب مبادئ  أحى  هي  ما 

 الكائنا، تساعى  التر

 والت اثر؟ البقاء عل الحية

 

 السكانية الجماعة أفراد  بير   التباين غياب ب المنافسة لتقليل النسل من أقل عدد  إنتاج أ 

 ج 
   الكائنات تكيف 

  تجعلها  مفيدة سمات تكتسب الئر

 البقاء  على قدرة أكب  
 د

  الكائنات بقاء لضمان  المفيدة غبر  السمات اختيار 

 الضعيفة 

234   
؟ خليتي    إل الخلية انقسام إل  تؤدي التالية العمليا، أيُّ    متطابقتي  

 الإخصاب ب المنصف  الانقسام أ 

 الجنس   التكاثر  د المتساوي  الانقسام ج 

235  

 : التالي  السؤال عن أجبثم   المجاور  المخطط أدرس

 صككككككككككككفا، فما  سككككككككككككائى   الأرجوانية  الأزهار  صككككككككككككفة كانت  إذا 

ي   الأزهكككار 
ي   ظهورهكككا   توقعت  التر

ي الجيككك  الثكككاا 
 
 تلقي   تم  إذا   ف

ا  الأول الجي   أفراد 
 
 ذاتيا؟ تلقيح

ي  الجي  الأول  الجي  الآباء 
 الثاا 

 أرجوانية أزهار 
 

 بيضاء أزهار 

 أرجوانية أزهار 
 

 ..................... 

 ..................... 
 

 .....................  

 بيضاء   جميعها  ب أرجوانية  جميعها  أ 

   بعضها  ج 
 فاتحة  أرجوانية جميعها  د أبيض  وبعضها  أرجوائ 

 الخشبية؟ والساق اللينة الساق   بي    التشابه أوجهأي العبارا، التالية تعت  عن   236

   يشارك كلاهما  أ 
   البناء عملية ف 

   يساعدان كلاهما  ب الضوئ 
 والغذاء  الماء  ونقل  النبات دعم ف 

    ويموت موسم   كلاهما  د للحماية  القلف على يحتوي  كلاهما  ج 
 الموسم   نهاية  ف 

ا، وظيفة  ما   237 ي  الجترية الشعت 
 
  النبا،؟ ف

   النبات تثبيت أ
بة ف   والأملاح  الماء لامتصاص الجذور  سطح مساحة زيادة ب البر

 الجذر  قمة حماية د الغذاء  تخزين ج

اق له ويسم  الجتر  قمة يحمي  التي  ما   238 بة؟ باختر    التر

ات أ   الخشب ب الجذرية  الشعبر

 اللحاء  د القلنسوة ج 

  الليفية؟ الجتور  عن  الوتىية الجتور  تختلف كيف  239

 أ 
ة،  أعماق إلى تنمو   الوتدية   قريبة تنمو  الليفية بينما   كببر

 السطح من
 ب

  من قريبة شبكة  شكل على  تنمو  الوتدية الجذور 

 السطح

ة  أعماق إلى  تنمو  الليفية الجذور  ج     كببر
بة  ف  ة   أعماق إلى ينمو  النوعير   كلا  د البر  كببر

 



 

 ~ 35~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

بة؟ من  الماء الجتور  تمتص عنىما  يحى  التي  ما   240    التر

 الساق عبر  الماء ويندفع الجذر  داخل الضغط يزداد  ب الجذر  داخل الضغط ينخفض أ 

ة الماء ينتقل د النتح  عملية تتوقف  ج   الأوراق  إلى  مباسر 

ي  النبا، النت  يساعى  كيف  241
 
   الماء؟ عل الحصول ف

 أ 
  سحب يسبب مما  الجوي الغلاف إلى الماء يخرج

 أعلى  إلى والأملاح  الماء
 الجذر  ضغط من يزيد  ب

   الماء يخزن ج 
 الماء  لامتصاص الأوراق حجم تضاعف يسبب د الجذور  ف 

  كيف  242
 
 الأوراق؟ خلايا   جميع إل  الأملاا نق ت

ات خلال  من أ  فيها خلية كل  إلى ثم الأوراق إلى الخشب عبر  ب الجذرية الشعبر

 القلنسوة عبر  د فيها خلية  كل  إلى ثم الأوراق إلى اللحاء  عبر  ج

   الش  ؟ و برية رفيعة الصبار  أوراق  تكون لماذا   243

    الماء فقدان لتقليل ب الماء  امتصاص لزيادة أ 
 الصحراء  ف 

   البناء عملية لتحسير   د الورقة  مساحة لزيادة ج 
 الضوئ 

  العي ؟   عل النبا،( الكيوت  )  الشمعية الطبقة تساعى  كيف  244

 الماء  من الكثبر  فقدان منع على النبات تساعد  ب الضوء  بامتصاص  للنبات تسمح أ 

   التمثيل عملية من تزيد  ج 
 التنفس  عملية تسهل د الضوئ 

ي  الثغور  بي    الشبه ما   245
 
ي  الجلى  مساما، وبي    النبا، أوراق ف

 
 الضفىع؟  ف

 التنفس  بعملية  يقوم كلاهما  ب الضوء  يمتص  كلاهما  أ 

 الغازات  بتبادل  تسمح فتحات كلاهما  د السوائل  يخرج  كلاهما  ج 

ي  الثغور  مع الحارسة الخلايا  ترتبط كيف  246
 
  النبا،؟ أوراق  ف

 دائم  بشكل بإغلاقها  وتقوم  بها   تحيط ب والماء  الهواء كمية  وتنظم  بها   تحيط أ 

   الثغور  تغلق د الثغور  إلى  الضوء بمرور  تسمح ج 
 فقط  الليل ف 

ي  الثغور  تغل  قى  لماذا   247
 
  الحرار ؟ درجا، ترتفع عنىما  النبا،  أوراق ف

    امتصاص لزيادة أ
 التبخر  بسبب الماء فقدان  لمنع ب الكربون أكسيد  ثائ 

   التمثيل عملية لزيادة ج
 الأكسجير   بامتصاص للنباتات للسماح د الضوئ 
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ي  الجنسي  الت اثر  عن  اللاجنسي  الت اثر  يختلف كيف  248
 
  النباتا،؟ ف

 أ 
  التكاثر  بينما   واحدة، خلية   إلى  يحتاج اللاجنس   التكاثر 

 خليتير    إلى يحتاج الجنس  
 ب

  التكاثر  بينما  الأمشاج، على يعتمد  اللاجنس   التكاثر 

 الأبواغ  على يعتمد  الجنس  

 واحدة  خلية إلى  يحتاج كلاهما  د خليتير   إلى  يحتاج كلاهما  ج 

ي  الميسم وظيفة هي  ما   249
 
ي  الت اثر  عملية  ف

 
   الأزهار؟ ف

 المؤنثة  الأمشاج إنتاج ب المذكرة  الأمشاج إنتاج أ 

 البذور  تكوين د التلقيح  عملية أثناء اللقاح حبوب استقبال ج 

ا  البتور  نمت  إذا  يحى  ماذا   250 ي  النباتا، من قريب 
   أنتجتها؟ التر

 أ 
  وضوء  والماء الغذاء على شديد  تنافس  يحدث

 الشمس 
 الجديدة   للنباتات  أكبر  البقاء فرصة تكون ب

ا   بشعة البذور  تنتش   ج 
 
 تنمو ولا  البذور  تذبل د الأم النبات عن بعيد

   فجأ ؟ الملقحا، اختفت  إذا  البترية النباتا، لبعض يحى  أن يمكن التي  ما   251

   النباتات ستنقرض ب اللاجنس   التكاثر  طريق عن النباتات ستتكاثر  أ 
 الملقحات على تعتمد   الئر

يد  ج   فقط مؤنثة أمشاج النباتات ستنتج د البذور  إنتاج من النباتات سبر 

ي  البتور  عن الأبواغ تختلف كيف  252
 
  النباتا،؟ ف

 ب البذور  من  أكب   غذاء على تحتوي  الأبواغ  أ
  على البذور  تحتوي  بينما  غذاء، على  تحتوي  لا  الأبواغ 

 غذاء

نتج الأبواغ  د تحتاج لا  البذور  بينما  التلقيح، إلى تحتاج الأبواغ  ج
ُ
   ت

نتج البذور  بينما  الميسم، ف 
ُ
   ت

 المتك  ف 

ي ( المتكر  الأمشاج ) المنوية الحيوانا، خلايا  إنتاج يتم أين  253
 
   الأزهار؟ ف

   أ 
   ب المبيض  ف 

 الميسم ف 

   ج 
   د المتك  ف 

 البذور  ف 

ي  والإخصاب التلقي  بي    الفرق ما   254
 
  النباتا،؟ ف

 أ 
  الميسم، اللقاح إلى حبوب انتقال هو  التلقيح

 والمؤنث  المذكر  المشيج اندماج هو  والإخصاب
 ب

    يحدث التلقيح
   المبيض،  ف 

    يحدث والإخصاب
 المتك  ف 

 ج 
   البذور، تكوين  هو  التلقيح

 الأبواغ  تكوين  هو  والإخصاب
 د

  المؤنث، المشيج انتقال هو  التلقيح

 المذكر  المشيج انتقال هو  والإخصاب

   والسرخسيا،؟ الحزازيا، تت اثر  كيف  255

 بالأبواغ  ب بالأزهار  أ 

 بالمخاريط  د بالبذور  ج 
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ا، وظيفة هي  ما   256 ي  الجترية الشعت 
 
  الحزازيا،؟ ف

 النبات وتثبيت  الماء امتصاص ب الأبواغ  إنتاج أ

 البذور  إنتاج د الجذور  تكوين ج

   الأجيال؟ تبادل ظاهر  هي  ما   257

 أ 
    اللاجنس   التكاثر  إلى  الجنس   التكاثر  من الانتقال

  ف 

 الحياة  دورة
   تتكرر  عملية ب

 البذرية  النباتات ف 

   البذور  إنتاج ج 
    المخاريط إنتاج د البذور  المغطاة  النباتات ف 

 البذور  المعراة النباتات ف 

  البتور؟  المعرا  النباتا، تت اثر  كيف  258

   وبذور  جنسية  خلايا  بإنتاج ب الأبواغ  بإنتاج أ 
 المخاريط  ف 

 الجذور  بواسطة د الأزهار  بواسطة ج 

ي  الس ب  ما   259
 
  الأبواغ إنتاج اعتبار  ف

ا
؟ الت اثر  عل مثال    اللاجنسي

 الإخصاب على يعتمد  لأنه ب الخلايا  من فقط واحد   نوع إلى يحتاج لأنه أ 

    يحدث لأنه ج 
 ومؤنث مذكر  مشيج إلى يحتاج لأنه د فقط  الوعائية النباتات ف 

   المخاريط؟ باستخىام تت اثر  التالية النباتا، من أي  260

 البذور  المغطاة  النباتات ب البذور  المعراة النباتات أ 

 الشخسيات د الحزازيات  ج 

ي  النباتا، هي  ما   261
نتج التر
 
اوا،؟  الفواكه ت  والخصر 

 البذور  المغطاة  النباتات ب البذور  المعراة النباتات أ

 الشخسيات د الحزازيات  ج

نتجه ل   التالي  من أي  262
 
   البتور؟ المعرا  النباتا، ت

 الأزهار  ب البذور  أ 

 والصنوبر  الجوز  د المخاريط  ج 

263  
أي المقارنا، التالية بي   دور  حيا  

الحزازيا، والنباتا، المعرا  البتور  

 ؟خاطئة

رقم 

 المقارنة 
 دور  حيا  النباتا، المعرا  البتور دور  حيا  الحزازيا،

ي المخاريطبالتت اثر  الأبواغبتت اثر  1
 
 بتور ف

 تعتمى عل الإخصاب لإنتاج بتور الأجيال تعتمى عل ظاهر  تبادل  2

 السني    لآلف تعي  أن يمكن السني    لمئا، تعي  أن يمكن 3

ا، تثبت نفسها بجتور وتىية عميقة 4  جترية  تثبت نفسها حشعت 
 

 2 ب 1 أ 

 4 د 3 ج 
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   الغتاء؟  الحلو   والبطاطا  الجزر  مث  نباتا، فيه تخزن  التي الجزء ما   264

 الجذور  ب السيقان  أ 

 الأزهار  د الأوراق ج 

 ؟الغتاء  قصب السكر والزنجبي  مث  نباتا، فيه تخزن  التي الجزء ما   265

 الجذور  ب السيقان  أ

 الأزهار  د الأوراق ج

وكلي و   القنبيط مث  نباتا، فيه تخزن  التي الجزء ما   266  ؟الغتاء  الت 

 الجذور  ب السيقان  أ 

 الأزهار  د الأوراق ج 

   كائنا، ...........:   بالجراثيم يقصى   267

 الخلايا  متعددة  أو  وحيدة  تكون  قد  دقيقة حية ب فقط  متعددة خلايا   من تتكون مجهرية أ 

ة ج   فقط النووية الأحماض من تتكون د المجردة بالعير   رؤيتها  يمكن كببر

ي   باستور  لويس اكتشفه التي  ما   268
 
   الخمت  ؟ حول  1859 عام ف

ة خلايا  أ      تؤثر  الخمبر
ة  ب انتفاخها  وتسبب الخبر   عجينة ف   الجراثيم  تقتل الخمبر

ة  ج  ة  د الأمراض تسبب الخمبر  الأدوية  لصنع  تستخدم الخمبر

ي ( الخلية أحادية الدقيقة  الطحالب من نوع )  للىياتوما، المتنوعة الأش ال تساعى  كيف  269
 
؟ البناء عملية ف ي

   الضوا 

 بالأسطح   تلتصق  تجعلها  ب بشعة  بالسباحة لها  تسمح أ 

    الغذاء تخزين على تساعدها  د الشمس  ضوء والتقاط الطفو  على تساعدها  ج 
 جذورها   ف 

   الإنسان؟ جسم  عل عاد   النتهازية الفطريا، تعي  أين  270

   الجلد  على أ
   ب الأصابع  بير   مثل رطبة مناطق  وف 

 فقط  الأمعاء ف 

   ج
 الأسنان سطح على د العظام  ف 

   الىياتوما،؟ مث  بالنباتا، الشبيهة الطلائعيا، يمت    التي  ما   271

 بنفسها غذاءها  تصنع ب الغذاء  على  للحصول  الحيوانات على تعتمد  أ 

   فقط تعيش د الأسواط باستخدام تتحرك  ج 
بة  ف   البر

ي  والأهىاب الأسواط  وظيفة هي  ما   272
 
  الطلائعيا،؟ ف

   تساعد  أ 
 الغذاء  على للحصول الحركة على تساعد  ب الغذاء  صنع ف 

   التمثيل على تعمل ج 
ستخدم د الضوئ 

ُ
   ت

 التكاثر  ف 
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  الأميبا؟ تتحرك كيف  273

 الأهداب  باستخدام ب الكاذبة  الأقدام باستخدام أ 

   الطفو  طريق عن د الأسواط  باستخدام ج 
 الماء  ف 

ي  من أي  274
يا  يمت    الآار يا  عن البىائية البكتت     الحقيقية؟ البكتت 

ستخدم أ
ُ
   ت

 فقط الأمراض تسبب ب الرائب  اللير   صنع ف 

   تعيش ج
 للعيش الأكسجير   إلى  تحتاج لا  د الحارة  الينابيع مثل القاسية البيئات ف 

يا  نسبة هي  ما   275 يا  مقارنة الضار  البكتت     الضار ؟ ات   بالبكتت 

يا  معظم أ  يا  أنواع جميع ب ضار منها  وقليل ضارة،  غبر  البكتبر  ضارة  البكتبر

يا  معظم ج  يا   توجد  لا  د ضار غبر  منها  وقليل ضارة،  البكتبر  ضارة  بكتبر

  الطلائعيا،؟ معظم تت اثر  كيف  276

ان أ  عم ب بالاقبر  بالتبر

   بالانشطار  ج 
 بالأبواغ  د الثنائ 

ي  الجنسي  الت اثر  هو   ما   277
 
   الوراثية؟ الماد  تبادل  يتضمن التي الطلائعيا،  ف

عم أ     الانشطار  ب التبر
 الثنائ 

ان د الأبواغ  ج   الاقبر

ي  البقاء البلازموديوم مث  البوايا، تستطيع كيف  278
 
  القاسية؟ الظروف ف

عم  التكاثر  طريق عن أ   المغلفة الأبواغ  طريق عن ب بالتبر

   الانشطار  طريق عن ج 
ان طريق عن د الثنائ   الاقبر

   الخمت  ؟ تت اثر  كيف  279

ان أ عم ب بالاقبر  بالتبر

   بالانشطار  ج
 بالأبواغ  د الثنائ 

ي  اللاجنسي  الت اثر  هو   ما   280
 
يا؟ ف    البكتت 

ان أ  عم ب الاقبر  التبر

   الانشطار  ج 
 الأبواغ  د الثنائ 

يا  تت اثر  كيف  281 ان؟  خلال  من البكتت    القتر

 الوراثية المادة وتتبادلان خليتان تتصل ب نفسه بالحجم   خليتير   إلى تنقسم أ 

 الأم  الخلية عن تنفصل  جديدة  خلية تنتج د الأبواغ  عبر  جديدة  خلايا  وتنتج تنمو  ج 

 

 



 

 ~ 40~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

ي  الأبواغ هي  ما   282
 
  الفطريا،؟ ف

    البقاء على قادرة  غبر  خلايا  أ 
 غلاف  داخل وتحميها  الوراثية  المادة على تحتوي   خلايا  ب القاسية الظروف ف 

ان  طريق عن تتكاثر   خلايا  ج   متماثلتير   نواتير   تنتج  خلايا  د الاقبر

ي  ماذا   283
؟ النشطار   مصطل   يعت  ي

  الثناا 

   خليتير   اتحاد  ب متساويتير   خليتير    إلى الخلية انقسام أ
 واحدة  خلية ف 

ة خلية  نمو  ج  الأبواغ  من جديدة خلايا  إنتاج د الأم الخلية على صغبر

عم يختلف كيف  284 ؟ النشطار  عن التت  ي
   الثناا 

عم ينتج أ  عم ينقسم ب نفسه  بالحجم  خلايا  التبر  بالحجم  متساويتير   غبر  خليتير   إلى التبر

عم يحدث ج     التبر
يا  ف     الانشطار  يحدث د فقط  البكتبر

   الثنائ 
 فقط الفطريات ف 

؟ الت اثر  باستخىام الفطريا، بعض تت اثر  كيف  285    الجنسي

 الوراثية المادة  لتبادل  والأنثوية  الذكرية الخلايا  تندمج ب متماثلتير    خليتير   إلى تنقسم أ 

ان  عبر  الأبواغ تنتج ج  ة الأم  خلايا  من  تنمو  د الاقبر  مباسر 

  البقاء؟ عل (البوايا،) الأبواغ الاف يساعى  كيف  286

    الوراثية المادة يحم   أ 
 النمو من  يمنعها  ب القاسية الظروف  ف 

 الأم  الخلية موت يسبب د الخلايا نمو   من يزيد  ج 

ي  الأبواغ إنتاج يتم كيف  287
 
   الفطريا،؟ ف

ان طريق عن أ     الانشطار  طريق عن ب الاقبر
 الثنائ 

 اثنتير   إلى  الأم الخلية انقسام طريق عن د والأنثوية   الذكرية الخلايا  اتحاد  طريق عن ج 

288  
  يختلف يوض  كيفأي المقارنا، التالية 

ي  النشطار 
ان؟  عن الثناا   القتر

رقم 

 المقارنة 
ي  النشطار 

ان الثناا   القتر

 الوراثية لماد لتبادل  يحى  ل  الوراثية الماد  يتبادل 1

2 
  كوناني ل  ينتج مخلوقان

ا  متطابقتي     نالأبوي مع  تمام 
 متطابقي     جىيىين مخلوقي    ينتج

ي  يحى  مخلوقي    بي    يحى  3
 
 واحى  خلية ف

  الوراثية الماد  يتبادل الوراثية لماد ل تبادل يحى  ل  4

 2 ب 1 أ

 4 د 3 ج

؟ عفن لنمو   المثالية البيئة ما   289   الخت  

 ورطبة دافئة بيئة ب وجافة   باردة بيئة أ 

 وجافة مشمسة بيئة د ودافئة  جافة بيئة ج 

 

 



 

 ~ 41~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

ي  الفطرية الخيوط وظيفة  ما   290
ي  أسف  إل تنمو  التر

 
؟ عفن ف    الخت  

 الشمس أشعة امتصاص ب الأبواغ  إنتاج أ 

 الماء  نقل د الخبر   على العفن تثبيت ج 

ي  الإنزيما، وظيفة هي  ما   291
؟ عفن يفرزها  التر    الخت  

 أ 
 امتصاص لتسهيل الكيميائية التفاعلات تشي    ع 

 الغذائية  المواد 
 الأبواغ  إنتاج تحفبر   ب

 والغذاء   الماء تكوين د الأخرى  الفطريات نمو  منع ج 

ي  الجنسي  الت اثر  يحى  متر   292
 
؟ عفن  ف   الخت  

    الأبواغ تسقط عندما  أ
ا  فطريان خيطان تندمج عندما  ب مناسبة بيئة  ف   جديدة   أبواغ لتكوين مع 

 الفطرية الخيوط تجف عندما  د الخبر   على وتنمو   الأبواغ تتحرر  عندما  ج

   الهضم؟ عملية تعريف هو   ما   293

 أ 
  يمكن بسيطة مركبات إلى الغذاء تفكيك  عملية

 منها الاستفادة للخلايا 
 الضارة الفضلات من التخلص عملية ب

 تفكيكه  دون الغذاء ابتلاع عملية د الجسم أنحاء إلى  الغذاء نقل عملية ج 

   الإخراج؟ عملية هي  ما   294

    الغذاء امتصاص عملية أ 
   الفضلات من التخلص عملية ب الخلايا ف 

 لها   قيمة  لا  الئر

   الماء  امتصاص عملية ج 
   الغذاء هضم عملية د الأمعاء  ف 

 المعدة ف 

ي  الطعام هضم يتم كيف  295
 
   الإسفنجيا،؟ ف

 الفتحة نفس من  الفضلات وتخرج الغذاء يدخل ب الثقوب طريق عن  الفضلات وتخرج الغذاء يدخل أ 

ة  الغذاء الإسفنجيات تمتص د أخرى  فتحة من ويخرج الفم من الغذاء يدخل ج   الخلايا من مباسر 

  الفضلا،؟ من  المفلطحة والىيىان اللاسعا، تتخلص كيف  296

   نفسها  الفتحة طريق عن أ 
 خاصة ثقوب طريق عن ب الغذاء   منها  يدخل  الئر

 هضمية قنوات طريق عن د منفصلة  إخراج فتحة طريق عن ج 

ي  الهضمي  الجهاز  ما   297
 
  الأرض؟  دود  ف

 ب الغذاء  لابتلاع  واحدة فتحة له أ
،  له   من للتخلص  والأخرى الغذاء  لابتلاع واحدة فتحتير 

 الفضلات

ة الغذاء يمتص د هضم   جهاز  أي على يحتوي  لا  ج  الجلد  عبر  مباسر 

 

 

 

 



 

 ~ 42~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

ي   الهضم  جهاز  عن الأرض لىود  الهضمي   الجهاز  يختلف كيف  298
 
  الإنسان؟ ف

   وقانصة حوصلة على  يحتوي ب للإنسان   مشابهة معدة على  يحتوي أ 
ا
 المعدة  من بدل

 الإنسان  مثل متعرجة وأمعاء معدة على  يحتوي د فقط غليظة أمعاء على  يحتوي ج 

ي  المعقى   الهضمي  الجهاز  يساعى  كيف  299
 
  المختلفة؟ الأاتية هضم عل الفقاريا، ف

ة معدة على  يحتوي أ   ب الطعام لتخزين صغبر
   الأسنان مثل متخصصة،   تراكيب على  يحتوي

  الئر

 الغذاء طحن على تساعد 

ة الطعام يمتص د بسيط  هضم   جهاز  على  يحتوي ج   هضم دون مباسر 

 النباتا،؟  هضم عل  والفيلة والأبقار  الأرانب  يساعى  التي  ما   300

 أ 
يا     خاصة بكتبر

  هضم على تساعد  الهضم   الجهاز  ف 

 النباتية الأنسجة
ة معدة ب  الأغذية  أنواع  جميع  بهضم   تقوم صغبر

ة دقيقة أمعاء ج   بشعة المهضوم  غبر  الغذاء من يتخلص   هضم   جهاز  د قصبر

ي  الهضم يحى  أين  301
 
  الإنسان؟  ف

   أ
   ب الدقيقة والأمعاء  والمعدة  الفم ف 

 فقط  المعدة ف 

   ج
   د فقط  الفم ف 

 فقط  الغليظة الأمعاء ف 

ي  جزئيا  هضمه بعى  الطعام يتجه أين إل  302
 
 المعى ؟  ف

 المريء  إلى ب الكبد إلى أ

 الدقيقة الأمعاء إلى د البنكرياس  إلى ج

ي  الأمعاء بي    الفرق ما   303
 
   الأرض؟ ودود  الإنسان  ف

 أ 
  أمعاء بينما  منثنية، وغبر  مستقيمة الأرض دودة أمعاء

 منثنية  الإنسان
 ب

 وأمعاء دقيقة أمعاء على  تحتوي  الأرض دودة أمعاء

 غليظة

 ج 
  حوصلة  على  تحتوي  الأرض دودة أمعاء

ا
  من بدل

 الأمعاء
 منثنية  وغبر  مستقيمة الإنسان أمعاء د

304  
 . الأسهم واتجاه المجاور   الش   تأم 

ي  المبينة الأسهم أي
 
ي  يكون أن يجب الرسم  ف

 
  التجاه ف

؟ البناء عملية لتمثي  المعاكس  ي
 الضوا 

 

   ب الأكسجير   أ 
 الكربون  أكسيد  ثائ 

 الماء  د الشمس  ضوء ج 

 

 

 



 

 ~ 43~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

   الخلوي؟ التنفس هو   ما   305

 الطاقة لإطلاق الجلوكوز، مثل الغذاء، جزيئات تحطيم ب والدم   الرئات بير   الغازات تبادل عملية أ 

 ج 
   وخروج   الأكسجير   دخول

  من  الكربون أكسيد   ثائ 

 الجسم
 الشهيق  طريق عن بالأكسجير   الجسم تزويد  د

  الشهي ؟ عملية من الأساسي  الهىف هو   ما   306

   من  التخلص ب الغذاء من الطاقة لإطلاق بالأكسجير   الجسم تزويد  أ 
 الكربون  أكسيد  ثائ 

ة  بالطاقة الجسم تزويد  د الخلايا  إلى الرئتير   من الهواء نقل ج   مباسر 

ي  للرئتي     الأساسي  الىور  هو   ما   307
 
؟ الجهاز  ف    التنفسي

 والزفبر  الشهيق  عملية  تنظيم ب الطاقة لإنتاج الجلوكوز  تكسبر  أ

 ج
   من والتخلص بالأكسجير   الجسم تزويد 

  أكسيد  ثائ 

 الكربون 
 الخلايا جميع إلى الأكسجير   توزي    ع د

   والرخويا،؟ المفلطحة الىيىان تتنفس كيف  308

 الدموية بالأوعية  الغنية الخياشيم طريق عن ب الثدييات  مثل الرئات طريق عن أ 

 الهوائية  القصيبات طريق عن د الرطب الجسم سطح عبر  الانتشار  طريق عن ج 

   التنفس؟ عل  العناكب يساعى  التي  ما   309

 الورقية الرئات ب الهوائية  القصيبات أ 

 الرطب  الجلد  د الخياشيم ج 

ا،؟  تتنفس كيف  310  الحسر 

 أ 
    الهوائية القصيبات طريق عن

  إلى الهواء توصل الئر

    خلية كل
 الجسم  ف 

 الجسم سطح عبر  الانتشار  طريق عن ب

 فقط  الجلد  طريق عن د الثدييات  مثل الرئات طريق عن ج 

   الغازات لتبادل الرئيسية الطريقة ه   ما   311
مائيات ف   البالغة؟ البر

 فقط  الرئات طريق عن ب فقط والخياشيم  الجلد  طريق عن أ

 الهوائية  القصيبات طريق عن د والجلد  الرئات طريق عن ج

ي  فقط الرئا، عل الزواحف تعتمى  لماذا   312
 
  التنفس؟ ف

 أ 
  للهواء يسمح ولا   بالحراشف مغطى  جلدها  لأن

 بالنفاذ
 متطورة   خياشيم لديها  لأن ب

 بالدخول  للهواء يسمح  رطب جلد  لديها  لأن د الثدييات مثل مزدوجة  رئات لديها  لأن ج 

 

 

 



 

 ~ 44~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

ي  الحاجز  الحجاب به يقوم التي الىور  هو   ما   313
 
 التنفس؟ عملية ف

   يساعد  أ 
   الغازات تبادل ف 

 ب الرئتير   ف 
 الانقباض طريق  عن والزفبر  الشهيق  عملية ينظم

 والانبساط 

بات ينظم د الهوائية الحويصلات إلى  الهواء ينقل ج   التنفس أثناء  القلب صر 

314  
 بي     الفرقيوضكككككككككككككك   أي المقككارنككا، التككاليككة  

ي  التنفس ؟ والتنفس الخار    الىاخلي

رقم 

 المقارنة 
ي  التنفس  الىاخلي  التنفس الخار  

 والخلايا  الىم بي    الغازا، تبادل والىم الرئا، بي    الغازا، تبادل 1

ي  فقط يحى  2
 
ا، ف ي  يحى  الحسر 

 
 الثىييا، ف

ي  يحى  3
 
ي  يحى  الرئا،  ف

 
 الجلى  ف

  الطاقة تخزين يس ب الطاقة  إنتاج يس ب 4

 2 ب 1 أ 

 4 د 3 ج 

ي  الهوائية الحويصلا، وظيفة هي  ما   315
 
؟  ف  الرئتي  

 والهواء  الدم  بير   الغازات تبادل ب الخلايا إلى ونقله الأكسجير   إنتاج أ 

    الهواء توزي    ع ج 
ا للاستخدام الأكسجير   تخزين د الجسم ف 

 
 لاحق

ي  المفلطحة الىيىان  تعي   316
 
 لأنها:  الرطبة البيئا، ف

 الرطب جسمها  سطح  عبر  الانتشار  طريق عن تتنفس ب الغازات  لتبادل  الشمس ضوء إلى تحتاج أ

    الموجود  الأكسجير   إلى تحتاج ج
 للتنفس  الرئات على تعتمد  د الماء  ف 

مائيا، صغار  تتنفس كيف  317  الضفادع؟ مث  الت 

 الهوائية  القصيبات طريق عن ب فقط  الرئات طريق عن أ 

 فقط  الجلد  طريق عن د والجلد  الخياشيم طريق عن ج 

ات تقوم  كيف  318    من  بالتخلص  الحش 
 الكربون؟ أكسيد  ثائ 

 الرطب  الجلد  طريق عن ب الخياشيم  طريق عن أ 

 الهوائية  القصيبات طريق عن د الهوائية  الحويصلات طريق عن ج 

ي  الخياشيم دور   ما   319
 
 فقاريا،؟ اللا بعض تنفس ف

   تساعد  أ 
 الهوائية  الحويصلات إلى  الأكسجير   نقل ب الجلد  عبر  الغازات امتصاص ف 

   الأكسجير   تخزين د والدم  الماء بير   الغازات تبادل ج 
 العضلات  ف 

 للتنفس؟ والفم الأنف الإنسان يستخىم لماذا   320

 المعدة إلى  الهواء لنقل ب التنفس   الجهاز  إلى الهواء لإدخال أ

    الأكسجير   مستوى لتنظيم ج
 فورية طاقة إلى الأكسجير   لتحويل د الرئات ف 

 

 



 

 ~ 45~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

321  
 بي     الفرقتوضكككككككككككككك   أي المقككككارنككككا، التككككاليككككة  

ي   الكتكنكفكس
 
ي   والكتكنكفكس  الإنسككككككككككككككككككككان  ف

 
  دود   ف

 الأرض؟

رقم 

 المقارنة 
ي  التنفس
 
ي  التنفس الإنسان  ف

 
 الأرض  دود  ف

 الرئا،  تستخىم الجلى  عت   1

 الرطب الجلى  عت   الرئا، باستخىام 2

 الرئا،  تستخىم الهوائية القصيبا، يستخىم 3

  الهوائية  الحويصلا، الهوائية  الحويصلا، 4

 2 ب 1 أ 

 4 د 3 ج 

ي  الىوران لجهاز  الأساسي  الىور  ما   322
 
 الجسم؟ ف

   والفضلات  والأكسجير   الجلوكوز  نقل أ 
    التحكم ب الجسم ف 

 الجسم حرارة  درجة ف 

 السموم  من الدم تنقية د الغذاء   من الطاقة إنتاج ج 

ي  والجلوكوز  الأكسجي    مث  المواد  تتنق  كيف  323
 
ي  الحيوانا، ف

 مفتوا؟ دوران جهاز  لها  التر

 أ 
    يتحرك الذي الدم عبر  نقلها  يتم

  الأوعية من  شبكة ف 

 الدموية
ة  يتدفق الذي الدم عبر  نقلها  يتم ب  الأنسجة إلى مباسر 

ة الهواء  عبر  تنتقل ج   الجلد عبر  المواد  تنتقل د الخلايا إلى  مباسر 

ي  الىم ينتق  كيف  324
 
ي  الحيوانا، ف

 الثىييا،؟ مث  رئا، لها  التر

 أ 
   يمر 
، القلب  بير    واحدة:  مغلقتير   دورتير   ف    والرئتير 

   القلب  بير   والأخرى 
 الجسم وبافر

 ب
   يمر 
  إلى  ثم  الرئتير   إلى القلب من  فقط واحدة دورة ف 

  
 الجسم بافر

ة ينتقل ج   بالقلب  المرور  دون والرئتير   الجلد  عبر  ينتقل د القلب  إلى  يعود   ثم الأنسجة إلى مباسر 

325  

توضكككككككككككككك  أي المقككارنكا، التككاليككة 

  جكككككهكككككككاز   بكككككي     الكككككرئكككككيكككككسالكككككفكككككرق  

  الىوران  وجهاز   المغل   الىوران

 المفتوا؟

 المفتوا  الىوران جهاز  المغل   الىوران جهاز  رقم المقارنة 

ي  الىم ينىفع 1
 
ايي    الأورد  من شبكة ف  الأنسجة إل مباش   الىم ينىفع والسر 

 قلب  عل  يحتوي قلب  عل  يحتوي ل  2

 يتوقف  ل  النوم أثناء الحركة عن الىم يتوقف 3

  فقط الماء تبادل يتم فقط الغازا، تبادل يتم 4

 2 ب 1 أ

 4 د 3 ج

 الحرار ؛ لأنها:  درجة متغت   حيوانا، الأسماك مث  الحيوانا،  تعتت    326

ا  جسمها  حرارة  درجة تنظيم تستطيع أ   ب داخلي 
  حرارة درجة لتنظيم  بها  المحيطة البيئة على تعتمد 

 جسمها

 الزائدة   الحرارة من للتخلص  العرق تنتج د الحرارة تنظيم على يساعد   فروا  لديها  ج 

 جسمها؟ حرار  درجة عل بالحفاظ الحرار  درجة الثابتة للحيوانا، يسم  التي ما   327

 الدهون أو  الفرو  مثل  عزل وسائل استخدام ب فقط  الشي    ع  التنفس أ 

    الجلوس د الجلد  لون تغبر  ج 
 الظل  أو  الشمس ف 

 

 



 

 ~ 46~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

ي  الىم انتقال يتم كيف  328
 
ي  الأسماك مث  الحيوانا، ف

 للتنفس؟ الخياشيم تستخىم التر

 أ 
   الدم  يمر 

  إلى  القلب من بسيطة مغلقة دورة  ف 

 الجسم  خلايا   إلى ثم  الخياشيم
ة  الدم يتحرك  ب  الأنسجة إلى القلب  من مباسر 

ة  الخياشيم من الدم ينتقل د الجلد  عبر  الدم ينتقل ج   الرئتير   إلى مباسر 

ي  الىم دوران شعة انخفاض  329
 
 حس ب:  الحرار ؛ درجة متغت   الحيوانا، عنى  اللي  ف

   الأكسجير   قلة أ
 ب الهواء  ف 

  حرارة درجة انخفاض مع  الجسم حرارة درجة انخفاض

 الهواء 

  العمل عن القلب توقف  د التنفس  عملية تباطؤ  ج
ا
 ليل

ا؛ لأن فقىان عمي  بجرا الإصابة بعى  الىم  نزف وقف يعى   330  الىم:  مهم 

 أ 
  والأكسجير   الجلوكوز  نقل توقف  إلى  يؤدي

 والفضلات
   الهواء  تدفق تحسير   على يساعد  ب

 الجسم ف 

 الدموية الدورة تنظيم على يساعد  د الجسم حرارة  درجة زيادة إلى  يؤدي ج 

 المحيطة؛ لأنها:  البيئة عل بناءا  الحرار  درجة متغت   الحيوانا، جسم حرار  درجة  تتغت    331

ا  جسمها   حرارة  درجة تنظيم  تستطيع لا  أ   الطاقة  لتوليد  الشمس  إلى تحتاج ب داخلي 

يد  الدهون على تعتمد  لأنها  د لتدفئتها  فروها   على تعتمد  ج   جسمها  لتبر

   الحرار ؟ درجة الثابتة للحيوانا، الرئيسية  المت    هي  ما   332

 أ 
  تغبر  عن النظر  بغض  الحيوية العمليات أداء  يمكنها 

    الحرارة درجات
 البيئة ف 

 حرارتها   درجة لتعديل البيئة على تعتمد  ب

 الفصول حسب حرارتها  درجة تغبر  د الحرارة  درجة  ترتفع عندما  للراحة تحتاج ج 

ي  العي  السحالي  تستطيع ل   333
 
   : لأنها  ؛البارد  القطبية المناط  ف

 أجسامها  الشمس لتدفئة حرارة  على تعتمد  ب الجسم  حرارة  لتوليد   الغذاء من  الكثبر  تحرق أ 

ا  دافئة تها حرار  درجة على الحفاظ تستطيع د اللازم  من  أكب    حرارة تنتج ج   تلقائي 

ي  الىوران أش ال أحسط هي  ما   334
ي  تحى  التر

 
 الإسفنجيا،؟ مث  الحيوانا، ف

 الدموية الأوعية عبر  النقل ب الجسم داخل أنابيب عبر  الانتشار  أ 

 الجلد  طريق عن الأكسجير   امتصاص د الرئات  عبر  المواد  نقل ج 

ي  مؤكسج ات   الىم يصب  متر   335
 
  الىموية؟ الىور  ف

 ب الرئتير   إلى يصل عندما  أ 
ات عبر  يمر  أن بعد    الخلايا  ويعطى   الدموية الشعبر

 الغذائية والمواد  الأكسجير  

 الدقيقة الأمعاء إلى يصل أن بعد  د القلب إلى الرئتير   من  العودة عند  ج 

 

 



 

 ~ 47~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

ا، هي  ما   336   الىموية؟ الشعت 

 أ
  المواد  تبادل خلالها  من يتم دقيقة دموية أوعية

 والخلايا الدم  بير   والأكسجير   الغذائية
ة  دموية أوعية ب  الرئتير   إلى  القلب من  الدم تنقل كببر

 فقط الدقيقة الأمعاء  إلى  القلب من الدم تحمل أوعية د فقط المؤكسج الدم تحمل أوعية ج

 : حس ب ؛يشعر متسلقو الجبال الشاهقة بالتعب والإرهاق  337

  الدم  أ 
 
 أن القلب لا يستطيع ضخ الدم إلى العضلات  ب نقص المواد الغذائية ف

 ج 
، مما يجعل القلب يعمل بجهد أكبر   نقص الأكسجير 

 لتوفبر الأكسجير  للعضلات 
  الدم  د

 
 ارتفاع مستويات الأكسجير  ف

 اللي   )اللاكتيك(؟ما هو حمض   338

  العضلات وتسبب   أ 
 
  ف

مادة تنتج عن التنفس اللاهوائ 

 التعب والإعياء 
  تحسير  وظائف العضلات  ب

 
 مادة غذائية تساعد ف

 ج 
  الذي يساعد على استعادة  

ناتج عملية التنفس الهوائ 

 الطاقة
  الدم وتساعد على تخزين الأكسجير   د

 
 مادة كيميائية تنتج ف

ي التخلص من الفضلا،؟كيف يساعى   339
 
 جهاز التنفس ف

  أكسيد الكربون من الجسم عبر عملية الزفبر  ب يحول الفضلات إلى ماء  أ 
 يخرج ثائ 

    الفضلات يخزن د يقوم بتصفية الدم من الفضلات  ج 
 منها التخلص يتم  حئر   الرئتير   ف 

 ما هو الجهاز التي يقوم بضخ الىم إل الرئتي   والجسم؟  340

 الجهاز الهضم   ب التنفس  الجهاز  أ

   ج
 الجهاز العصئر   د الجهاز الدورائ 

 بالمواد الغتائية  341
ا
 : عنىما  ؛يصب  الىم محملً

 يمر عبر الأمعاء الدقيقة  ب يمر عبر الرئتير   أ 

ات الدموية  د يصل إلى القلب  ج   يمر عبر الشعبر

342  

تكرتكيكككككككب  اعكككككككى  الكمكجكككككككاور   الكجكككككككىول  ي 
 
ف

ي   الككككككككىم  شيككككككككان  خككككككككطككككككككوا،
 
  الككككككككىور   ف

الىموية لتصككككككككككب  صككككككككككحيحة  ومبتىئا  

 بتىف  الىم ال القلب؟

ي  الىم شيان و طرقم الخ
 
 الىموية:  الىور  ف

 القلب  إل المؤكسج ات   الىم يتىف  1

ضخ 2
 
 الرئتي    إل المؤكسج ات   الىم ي

ضخ ثم القلب إل المؤكسج الىم يتىف  3
 
ي  إل ي

ر
 الجسم أجزاء باف

ي  من الىم يتخلص 4
حم   الكربون أكسيى  ثاا 

 
ي  بالأكسجي    وي

 
 الرئتي    ف

 

  2    3  4 1 ب  2    4  3 1 أ 

  3    1  2 4 د  4    2  1 3 ج 

 

 

 

 



 

 ~ 48~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

343  
توضككككككككككككك  الفرق  أي المقارنا، التالية  

 المؤكسج؟ وات   المؤكسج الىم بي   

رقم 

 المقارنة 
 المؤكسج  ات  الىم  المؤكسج  الىم

 يحتوي عليها ل  يحتوي عل مواد اتائية  1

ي أكسيى الكربون يحم  الأكسجي    2
 يحم  ثاا 

 الرئتي   من  يعود إل القلب إل الرئتي    من القلب يتهب 3

ي من الأمعاء  4
ي من الرئتي    يأار

  يأار

 2 ب 1 أ 

 4 د 3 ج 

؟ للجهاز  الأساسية  الوظيفة هي  ما   344    الهي لي

 للجسم الدعامة وتوفبر  الطرية الأعضاء حماية ب الجسم  عبر  الغذائية المواد  نقل أ 

    التحكم ج 
 للجسم   الطاقة إنتاج د الإرادية  الحركة ف 

ي  الصىري القفص يحميه التي  ما   345
 
   الجسم؟ ف

 الدماغ ب والقلب  الرئتير   أ

 الفقري العمود  د والكبد  المعدة ج

ي  العظام تتحرك كيف  346
 
  الجسم؟ ف

 فقط  الأوتار  بفعل تتحرك  ب مساعدة دون وحدها  تتحرك  أ 

 الجاذبية  بفعل تتحرك  د بها المرتبطة العضلات انقباض بفعل تتحرك  ج 

  بالعظام؟ العضلا، يربط التي  ما   347

 الأربطة  ب الأعصاب  أ 

 الغضاريف  د الأوتار  ج 

   للركض؟ متقابلة عضلا، إل الأرنب  يحتاج لماذا   348

 ب الطاقة إنتاج على تساعد  المتقابلة العضلات لأن أ 
  تسحب بينما  للأعلى، الأرنب  تسحب عضلة لأن

 للأسفل رجله الأخرى العضلة

 د الأرنب  توازن على  تحافظ  المتقابلة العضلات لأن ج 
 من أسرع بشكل تعمل المتقابلة العضلات لأن

 الفردية  العضلات

ي  المنقبضة العضلا، دور   ما   349
 
 الحركة؟ ف

 للأمام  العظم دفع ب لتحريكه  معها   المرتبط العظم سحب أ

 التحرك  من العظم منع د الطاقة  تخزين ج

   بالش  ؟ الهي   علاقة هي  ما   350

 العضلات  مرونة من  يزيد   الهيكل ب للجسم   الطاقة إنتاج على يساعد  الهيكل أ 

 عليه  ويحافظ  شكله الجسم يعطى    الهيكل د الحركة من العضلات يحم    الهيكل ج 

 



 

 ~ 49~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

ي  العضلا، تتح م  351
 
   : طري  عن ؛العظام حركة ف

 بالعظام المرتبطة الأوتار  شد  ب للأمام  العظام دفع أ 

 العظام على الضغط د الحركة لتحفبر   كيميائية  مواد  إفراز  ج 

   للتحرك؟ العضلا، إل كهربائية   إشارا، يرس  التي  ما   352

 الأوتار  ب الأعصاب أ 

 العظمي  الهي    د العظام ج 

ي  الهي    وظيفة هي  ما   353 ي  الخار  
 
   المفصليا،؟ ف

 الحركة  على والمساعدة والدعم الحماية ب الغذاء  إنتاج أ 

 الغذائية العناصر  امتصاص د الكيميائية  المواد  إفراز  ج 

ي  الهي    يختلف كيف  354 ي   الخار  
 
ي  الىاخلي  الهي    عن المفصليا، ف

 
   الفقاريا،؟ ف

 الجسم خارج  ينمو   الداخلى   الهيكل ب المتحركة بالمفاصل ومتصل  قاس   الخارجر   الهيكل أ

   يساعد  لا   الداخلى   الهيكل د الدعم يوفر   لا  الخارجر   الهيكل ج
 الحركة ف 

   النمو؟ أثناء للمفصليا، يحى  التي  ما   355

 الهيكل  مع المفاصل تندمج ب معها  الخارجر   الهيكل ينمو  أ 

  وتكون الخارجر   هيكلها  من  تتخلص ج 
ا
ا  هيكل

 
 النمو يكتمل حئر   الحركة عن تتوقف  د جديد

ي  التالية الحيوانا، أي  356
  تمتلك  التر

ا
ا؟ هي لً   خارجي 

 المفصليات  ب الزواحف  أ 

 الثدييات د الأسماك  ج 

ي  الهي   يساعى  كيف  357    الحركة؟ عل المفصليا، الخار  

 الانزلاق على تساعد   مواد  إفراز  طريق عن ب العظام تقوية طريق عن أ 

 المتحركة بالمفاصل ارتباطه خلال  من د فقط الداخلية العضلات دعم خلال  من ج 

ي  الجهاز  مكونا، هي  ما   358 ي   العصت 
 
   الفقاريا،؟ ف

 والرئتير   والقلب الدماغ ب الحس  وأعضاء والأعصاب الشوك   والحبل الدماغ أ

 والبنكرياس  الدرقية  الغدد  د والمعدة  والكبد  الأمعاء ج

ي  الهرمونا،  الصماء الغىد  جهاز  يفرز  كيف  359
 
   الجسم؟ ف

ة ب بالأعضاء  المرتبطة القنوات عبر  أ     مباسر 
 الدم ف 

 الهضم   الجهاز  خلال  من د العصئر   الجهاز  عبر  ج 

 

 



 

 ~ 50~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

ي  الأعصاب وظيفة  ما   360
 
  الجسم؟ ف

بات تنظيم ب الغذاء   من الطاقة إنتاج أ   القلب  صر 

 الخلايا إلى  الأكسجير   نقل د العصبية  الإشارات نقل ج 

ي  يتح م التي الجهاز  هو   ما   361
 
   الجسم؟ أنشطة جميع تنظيم ف

 الدوران جهاز  ب الهضم   الجهاز  أ 

 العصئر   الجهاز  د التنفس   الجهاز  ج 

  الصماء؟  الغىد  جهاز  دور  هو   ما   362

   الهرمونات إفراز  أ 
 التنفس  عملية  تنظيم ب الجسم أنشطة تغبر   الئر

    التحكم ج 
 التلف  من العصئر   الجهاز  حماية د الإرادية  الحركة ف 

  لخطر؟ الأرنب مواجهة عنى  الصماء الغىد  جهاز  يفرزه التي الهرمون هو   ما   363

 الأدرينالير   ب الأنسولير   أ

ول  ج  الجلوكاجون  د الكورتبر 

ي  الأدرينالي    يؤثر  كيف  364
 
  إفرازه؟ عنى  الأرنب  جسم  ف

   السكر  مستوى ينظم أ 
 الطاقة ويخزن  الهضم عملية من يزيد  ب الدم  ف 

 ج 
  إلى الدم وتدفق القلب نبضات سرعة من يزيد 

 العضلات
 الدم  تدفق ويبطى   القلب نبضات من يقلل د

ي  الجهاز  يبىأ  كيف  365   للثعلب؟ رؤيته عنى  الأرنب استجابة  العصت 

    الهرمونات بإفراز  أ 
   العصبية الخلايا  بتحفبر   ب الدم ف 

 الهضم  لتحفبر   الأمعاء ف 

 د القلب   إلى الشوك   الحبل من عصبية إشارات بإرسال ج 
  إلى ثم  الدماغ إلى  العينير   من عصبية إشارات بإرسال

 والعضلات للركض  الشوك   الحبل

  دقيقة؟ مى   الأرنب عضلا، إل  الىماغ من  المرسلة الأوامر  استغرقت إذا  يحى  ماذا   366

 بشعة الهرب  من الأرنب  يتمكن ب بشعة  الهرب من  الأرنب يتمكن لا  أ 

 بشعة  الأرنب نشاط يزداد  د الأرنب  فعل ردود  تتحسن ج 

   للجسم؟ المتوازن الغتاء  أهمية هي  ما   367

   الخلايا  بناء على يساعد  أ
 للأمراض  الجسم مقاومة من يقلل ب الأمراض من  ويقر

   زيادة يسبب د فقط  بالطاقة الجسم يمد  ج
 الوزن  ف 

 

 

 

 



 

 ~ 51~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

  للجسم؟  المتوازن الغتاء يوفره التي  ما   368

وتينات والمعادن الفيتامينات ب فقط الكربوهيدرات أ  والكربوهيدرات والبر

وتينات ج  فقط  والدهون  الماء د فقط البر

  الجسم؟ النوم يساعى  كيف  369

 الجسم  أجهزة  ويُري    ح العقل سلامة  على يحافظ ب العضلات  قوة   من يزيد  أ

 الهضم  يحسن د القلب  نبضات يشع ج

  للجسم؟ الرياضية التمارين أهمية ما   370

 العضلات  حجم  من تقلل ب الجسم مرونة  من وتزيد  العضلات تقوي أ 

 العضلات إلى الدم  تدفق  من تقلل د الراحة من الجسم تمنع ج 

ي  الشخصية النظافة دور   ما   371
 
  الجسم؟ صحة عل المحافظة ف

 العضلات  قوة   من تزيد  ب الأمراض من الجسم تحم   أ 

   تساعد  ج 
 الهضم  من تحسن د النوم  تنظيم  ف 

   للطبيب؟  الىورية المراجعة  أهمية هي  ما   372

  المبكرة  الأعراض وكشف الصحية الحالة لمتابعة أ 
 للأمراض

 العضلات  قوة لزيادة ب

   الأمراض لمعرفة ج 
 الغذاء  نوعية لتحسير   د الآخرين تصيب  الئر

373  

 كيفتوض   التالية  الفقرا،أي 

ي  الجهاز  عم   يت ام   مع  العصت 

  عنى  الصماء الغىد  جهاز 

 ؟الخطر  مواجهة

ي  #   جهاز الغىد الصماء  الجهاز العصت 

خاء عل  يعم  1  النوم يحفز  العضلا،  استر

با، بتنظيميقوم  الهضم بتنظيم يقوم 2  القلب صر 

 القلب نبضا، لتسريككككع الأدرينالي   يفرز  العضلا، إل عصبية إشارا، يرس  3

ي  الغتاء إنتاج من يزيى  4
 
 الأكسجي    مستو  بزياد  يقوم الجسم  ف

 

 2 ب 1 أ 

 4 د 3 ج 

  البىنية؟ وحالته الإنسان صحة عليه تعتمى  التي  ما   374

 جسمه  أجهزة كفاءة  على ب فقط  الهواء  جودة  على أ

 فقط الرياضة ممارسة على د النوم  ساعات عدد  على ج

   المهضوم؟ الغتاء امتصاص عملية تحى  أين  375

   أ 
   ب المعدة ف 

 المعوية  الحملات  عبر  الدقيقة الأمعاء ف 

   ج 
   د الغليظة الأمعاء ف 

 الكبد  ف 
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   ؟(النفرونا،) الكلوية الوحىا، هي  ما   376

   تراكيب أ 
 الجراثيم  تقاوم  بيضاء دم خلايا  ب الغازات  بتبادل تقوم  الرئتير   ف 

   تراكيب ج 
   تتحكم عصبية خلايا  د الدم بتنقية تقوم  الكلى ف 

 الحركة ف 

ي  الجلى  يساعى   377
 
   : طري  عن ؛الإخراج  عملية ف

 البيضاء  الدم خلايا  إنتاج ب وفضلات  ماء على  يحتوي الذي العرق إفراز  أ 

 الخلايا  إلى  الهرمونات نقل د الأكسجير   امتصاص ج 

ي   الأحمر  العظم  نخاع دور  هو   ما   378
 
   المناعة؟  جهاز  ف

    السكر  مستويات تنظيم أ
 الدهون  تخزين ب الدم ف 

 الكش  من  العظام حماية د الدموية  والصفائح والبيضاء الحمراء الدم خلايا  إنتاج ج

  الليمفية؟ العقى  هي  ما   379

ة الهرمونات تفرز  غدد  ب الخلايا إلى الأكسجير   تحمل دموية أوعية أ     مباسر 
 الدم ف 

   تراكيب ج 
   الغذاء امتصاص عن مسؤولة تراكيب د البيضاء  الدم خلايا  وتنتج  الليمف تنقر

 الأمعاء  ف 

   الحركية؟  العصبية الخلايا  تعم  كيف  380

 أ 
  إلى الحسية الأعضاء من العصبية السيالات تحمل

 الدماغ
    تتحكم ب

 الهضم  عملية ف 

 ج 
  العصبية والخلايا  الحسية العصبية الخلايا  بير    تربط

 الحركية 
 د

  العضلات إلى الدماغ من العصبية السيالات تحمل
 والغدد

ي  المحور  هو   ما   381
ي  الأسطواا 
 
   العصبية؟ الخلية ف

ا  العصبية السيالات يحمل عصئر   ليف أ 
 
 عن بعيد

 العصبية الخلية جسم
 ب

  العصبية السيالات تحمل عصبية ألياف من مجموعة

 العصبية الخلية جسم إلى

 للأعصاب الداعمة الخلايا  من  نوع د الصدمات من  الدماغ يحم   هيكل ج 

  البيضاء؟ الىم  لخلايا   الأساسية الوظيفة هي  ا   382

 الجراثيم  مقاومة ب الأكسجير   نقل أ 

 الجسم  حرارة  درجة تنظيم د الدهون  تخزين ج 

ي  الىموية الصفائ  تتكون  383
 
ي ؛ الجسم ف

 
  : ف

 الكبد  ب الأحمر  العظم  نخاع أ

 الرئتير   د القلب ج
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ي  الغليظة الأمعاء دور  هو   ما   384
 
   الهضم؟ عملية ف

 الهاضمة  الإنزيمات إنتاج ب الطاقة  تخزين أ 

 المهضوم  غبر  الغذاء من  الماء امتصاص د الطعام  هضم ج 

ي  التشابكي  الش  هو   ما   385
 
   العصبية؟ الخلايا   ف

 أ 
  السيال ينتقل حيث  عصبيتير   خليتير   بير    ضيق حبر  

 العصئر  
 العصبية الألياف  من  نوع ب

 ج 
 إلى العصبية السيالات تحمل الأعصاب من مجموعة

 الدماغ
 الدموية  الأوعية من مجموعة د

  ؟(المنبه) المؤثر  هو   ما   386

ء أي ب العصبية الخلايا  من  نوع أ   
 له  الاستجابة الجسم من  يتطلب ش 

    تتحكم  كيميائية  مادة ج 
 الجسم حرارة درجة لتنظيم  يستخدم جهاز  د الهرمونات ف 

ي  الىموية الصفائ  وظيفة  ما   387
 
   الىم؟ ف

يف  ومنع  الدم تخب   أ  الأكسجير   نقل ب الب  

 الماء  تخزين د الجراثيم  مقاومة ج

   الملساء؟ العضلا، أين توجى   388

    الأطراف وتتحكم أ 
 الدموية والأوعية الأمعاء جدار  مثل  الداخلية الأعضاء ب العظام حركة  ف 

   وتساعد  الدماغ ج 
 الدم  وتضخ القلب د التفكبر  ف 

وجينية؟  الفضلا، من الجسم يتخلص كيف  389  النيتر

 ب العرق طريق عن أ 
    اليوريا  مادة إلى  بتحويلها 

  طريق عن إخراجها  ثم الكبد  ف 

 الكليتير  

   بتخزينها  د الرئتير   خلال  من ج 
 الأمعاء  ف 

ي  القوقعة وظيفة هي  ما   390
 
  الأذن؟ ف

 الأذن  طبلة حماية ب عصبية  سيالات  إلى الصوت تحويل أ 

 الصوتية الأمواج تضخيم د الشوائب  من  الأذن تنظيف ج 

391  
ي الشككككككككككك    

 
مخلوق  ي ينمو ويت اثر عل الخت   الرطب كما ف

 أدناه  يصنف هتا المخلوق الحي من: 

 

يا  ب البدائيات أ  البكتبر

 الفطريات د الطلائعيات ج
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ي  فقط الخياشيم تستخىم التالية الفقاريا، أي  392
 
 التنفس؟ عملية ف

 أ

 

 ب

 

 ج

 

 د

 

ي  الوراثية الصفا، وتتبع الوراثية  الأنماط لىراسة تستخىم التالية المصطلحا، أي  393
 
 العائلة؟ ف

 مخطط السلالة ب الانتخاب الطبيع   أ

 التلقيح الخلطى   د دورة الخلية  ج

394  
المجموعكككككة  وذلكككككك   الخنفسككككككككككككككككككاء والحلزون لنفس  تنتمي 

 : ي
 
 لأنهما يتشاركان ف

 

 إرضاع الصغار  ب درجة حرارتها ثابتة أ

 عدم وجود عمود فقري لها  د الشعر الكثيف  ج

395  
ي  تركيب إل يشكككت    التالية الأرقام أي أدناه   الشككك    حسكككب

 
 ف

؛ الجهاز   الغتاء؟ تقطيع بعملية يقوم الهضمي

 

 2 ب 1 أ

 4 د 3 ج

ي  والزهر  النحلة بي    العلاقة  396
 
 : علاقة هي  أدناه  الصور  ف

 

 تنافس  ب تعايش أ

 تبادل المنفعة د تطفل خارجر   ج

397  
ي هي لهكا الكىاخلي  أي مما  

 
ي تتمت   بوجود عمود فقري ف

مجموعكة الفقكاريكا، هي مجموعكة واسككككككككككككككعكة من الككائنكا، الحيكة التر

ي مجموعة 
 
 الفقاريا،؟يلي يمث  عىد الطوائف ف

 6 ب 5 أ

 8 د 7 ج
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398  
ي  وبيئته  الحي   المخلوق  شكككككككككككك    لحظ

 
 ثم أدناه؛  الصككككككككككككور  ف

؟ التالية الطوائف أي إل حىد   ينتمي

 

 اللاسعات ب المفصليات  أ

 شوكيات الجلد  د الرخويات ج

399  
كة  الصكفة  ما  ي   الموضكحة الحيوانا، مجموعة  بي    المشكتر

 
 ف

 أدناه؟ الش  

 

 يغطيها الشعر ب الريش يغطيها  أ

 تتكاثر جنسيا د تتكاثر لاجنسيا ج

ي كر  السلة من الصفا،:   400  تعى المهارا، الفنية للاعت 

 

 المكتسبة ب الموروثة أ

 الغريزية د المتنحية  ج

ي  الحي  المخلوق  401
 
 : ضمن يصنف أدناه  الش   ف

 

مائيات أ  الزواحف  ب البر

ات  ج  الثدييات د الحش 

402  
العبارا، التالية تعى تكيفا تركيبيا يسكككككاعى نبا، الصكككككبار  أي 

 عل امتصاص الماء؟

 

 جذور طويلة وقريبة من سطح الأرض ب إفراز مواد كيميائية  أ

 سيقان سميكة لها طبقة شمعية د أوراق ذات رائحة عطرة   ج

403  
ي 
 
 ماء   فيه  دورق إل حت    قطر  إضككككككككككافة تم أدناه   الشكككككككككك   ف

ي  العملية نسمي  ماذا 
؟ لقطر  حىثت التر  الحت 

 

 التكثف  ب النقل النشط أ

 الانتشار  د الخاصة الأسموزية ج
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404  
  أي  فككككإل  الككككىقيقككككة   الحيككككة  المخلوقككككا،  أحككككى   الخت     خمت  

؟ التالية المجموعا،  تنتمي
 

يا  أ وسات ب البكتبر  الفبر

 الفطريات د الطلائعيات ج

405  
  الصككككككككككككككفكا،  عل  أمثلكة  العلوم لمعلمكة  طكالبكا،  أربككع  قكىمكت

ي   كمكككككا   إجكككككابتهن  وككككككانكككككت  الحيكككككة   للمخلوقكككككا،  الموروثكككككة
 
 ف

؟ حش   أجابت الطالبا، أي أدناه  الجىول  خاط 

 الإجابة الطالبة 

  نبات اللوز امل 
 
 لون الأزهار ف

  طائر الببغاء  خلود 
 
 شكل المنقار ف

  القفز العالى   فاتن 
 
  ف

 براعة الرياض 

 الكلاب قوة حاسة الشم لدى  تغريد 
 

 فاتن ب امل  أ

 تغريد د خلود  ج

406  
ي   الحية المخلوقا،  جميع تنتمي 

 
 نفس إل  التالية  الصكور  ف

 : عىا  ما  الطائفة 

 

 2 ب 1 أ

 4 د 3 ج

 تعلم الكتابة  تعى صفة:   407

 متنحية ب سائدة أ

 مكتسبة  د وراثية ج

ي  عضو  هو  أدناه  الش    408
 
 : بعملية يقوم الإنسان جسم ف

 

 التنفس   ب الهضم   أ

 ضخ الدم  د الإحساس ج

409  
ي  الموضككككككككككككككحكة  الحيوانكا، أي

 
  من تصككككككككككككككنف أدنكاه  الشكككككككككككككك ك  ف

 الثىييا،؟

 

 2 ب 1 أ

 4 د 3 ج
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410  
ي 
 
  المصككككككككككككطلحا، من أي. نبا،  حيا   دور  أدناه   الشكككككككككككك   ف

 النبا،؟ هتا  نوع يمث  التالية

 

 نبات لا زهري  ب نبات زهري  أ

    د نبات معمر  ج
 نبات لا وعائ 

411  

ي  العكككككالم  اشككككككككككككككتهر  يحكككككة  بفحص  هوك  روبر،  الإنجلت    ش 

ي   مرككككب  مجهر   تحكككت  الفلي     من  جكككىا   رقيقكككة
ي   كمكككا )  بكككىاا 

 
  ف

 مفتوحككككة  بفرااككككا،  ممتلئككككة  المككككاد   وشكككككككككككككككككاهككككى    (الشكككككككككككككك كككك 

 : اسم عليها  أطل  ومنتظمة
 

 النسيج  ب الخلية  أ

 النواة  د الذرة  ج

412  
)البلازموديوم( الكتي ينتقك  عن طري  لعكاب أنتر البعوض  إل الكبكى ويت كاثر ثم ينطل  إل الكىم  تعكى علاقكة ككائن الملاريكا  

اف  ذلك مع مجموعة من الأعراض أهمها الحم  وتضككخم الطحال   فقر الىم  ويككهاجم خلايا الىم الحمراء ويىمرها  يتر

  علاقة: 

 تبادل المنفعة ب تكافل أ

 تعايش د تطفل ج

413  
عتت  صكككككككككفة العيون الزرقاء تحم  عينا 

 
أحمى جينا وراثيا للعيون الزرقاء  ولكن يظهر أن لون عينيه أسكككككككككود. بالنسكككككككككبة له  ت

 صفة: .... 

 متنحية ب موروثة  أ

 مكتسبة  د السائدة ج

414  
  لمملكتي     الأسكككاسكككية  الصكككفا، بعض أدناه  الجىول يوضككك 

  المملكككة  يمثككك   يلي   ممكككا   أي  الحيكككة  المخلوقككا،  ممكككالككك   من

 (: 2) رقم والمملكة( 1) رقم

 (  2المملكة رقم ) (  1المملكة رقم )

 وحيى  الخلية  متعىد  الخلايا 

 ليس لها جىار خلوي  لها جىار خلوي 

 ل تصنع اتائها بنفسها  تصنع اتائها بنفسها

 ليس لها نوا   يوجى لها نوا  
 

يا2( الفطريات )1)  أ  ( الفطريات2( الطلائعيات )1)  ب ( البكتبر

يا )1)  ج يا 2( النباتات )1)  د ( الفطريات2( البكتبر  ( البكتبر
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415  
كة  صفة تعى   التالية  الصفا، أي  الأسماك  من  ك   بي    مشتر

 والضفادع؟ والثعابي   

 

ة درجة الحرارة  ب ثابتة درجة الحرارة  أ  متغبر

 بالرئتير  تتنفس  د حيوانات لافقارية  ج

416  
 الخيكككار   عل  تحتوي  اكككتائيكككة  وجبكككة  بكككإعكككىاد   فكككاطمكككة  قكككامكككت

تقال ي   والفول  والت 
  هته من أي.  الصككككككككككنوبر   وبتور   السككككككككككوداا 

 البتور؟ معرا  نبا، من ينتج الأطعمة

 

تقال ب الخيار أ  البر

   ج
 بذور الصنوبر  د الفول السودائ 

: تمتص النباتا، الطاقة من ضوء الشمس وتتفاع  مع ماد    417 ي
 
 الكلوروفي  الموجود  ف

اء  أ  الميتوكندريا  ب البلاستيدات الخض 

 النواة  د الفجوة العصارية ج

418  
ي   بالكر   اللعب اسككككككككككككتعراض  مهار 

 الفيلة بعض  بها  تقوم  التر

 : صفة  تعتت  

 

 غريزية ب متنحية أ

 وراثية د مكتسبة  ج

419  

ي   السركطان  وحيوان  الروبيان  حيوان يتشكابه
 
  خصكاص عى   ف

ي   الهي كك   مثكك   نفس  ولهمككا   الحيككا   ودور   والتغككتيككة  الخككار  

ي   المظهر  حسكككككككككب يصكككككككككنفان  وهما . الطبيعية  البيئة  الخار  

  : ضمن

 الرخويات ب الجوفمعويات أ

 الإسفنجيات  د المفصليات  ج

420  

 دقي     ي   كككائن  اسككككككككككككككم  عن  تعت    التككاليككة  المصككككككككككككككطلحككا،  أي

ي  يعي  الطلائعيكا،   مملككة من الحجم
 
 المكائيكة  المجكاري ف

يا   عل ويتغت  ي  كما   وشكككككككك له  الصككككككككغت     والأوليا،  البكتت 
 
 ف

  الصور ؟

اميسيوم ب الكمأة  أ  البر

ة  ج يا  د الخمبر  البكتبر
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421  
ي   الكلب   جسكم  عل الب   حسرك    تعي   عنىما 

 
 تتغت   إنها  ف

 : بطريقة

 

 التعايش ب تبادل المنفعة أ

 التطفل د التنافس  ج

ي من: يصنف المخلوق المس ب   422
 لمرض القىم الرياض 

وسات  ب الفطريات أ  الفبر

يا  ج  البدايات د البكتبر

ي الهواء الجوي هو ؟  423
 
 إن الش   ات  العضوي التي يوجى عليه الكربون ف

 بروتير   ب سكر  أ

  أكسيد الكربون  ج
يت  د ثائ   نبر

424  
ي  هام  لعضكو   رسكم التالي   الشك  

 
 يلي   مما  أي الإنسكان   بطن ف

ي  الأساسية الوظائف من
 العضو؟ هتا  بها  يقوم التر

 

 تخليص الجسم من المواد السامة  ب تحليل المواد الغذائية إلى مكوناتها الأساسية  أ

 امتصاص أغلب المواد الغذائية المتحللة د تفتيت المواد الغذائية وتحويلها إلى سائل كثيف  ج

425  
 من  التالية الأجزاء أي  الزهر   تركيب أدناه   الشككك   يوضككك 

 التكرية؟ الزهر  أجزاء

 

 الميسم ب المبيض  أ

 المتك  د القلم ج

426  
ي   الغمازا،  صككككككفة أن  علمت إذا 

 
 فما   سككككككائى   صككككككفة  الوجه ف

ي   الجينكككا،
ي )  والطفككك (  الأول)  الطفككك   يحملهكككا   التر

ي (  الثكككاا 
 
 ف

 التالية؟ الصور 

 

   RRالأول   أ
   RRالأول   ب rrالثائ 

 Rrالثائ 

   rrالأول   ج
     rrالأول   د RRالثائ 

 Rrالثائ 
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ي أحى البحار مخلوق حيا وحيى الخلية ل يحتوي عل نوا ؛ إل أي الممالك ينتمي هتا المخلوق؟  427
 
 وجى العلماء ف

 الحيوانات  ب الفطريات أ

يا  ج  الطلائعيات د البكتبر

428  
  إل  المتكككككك   من  اللقكككككاا  حبوب  فيكككككه  تنتقككككك   الكككككتي  التلقي 

ي  الميسم
 
 التلقي :  هو  نفسها  الزهر  ف

 

   أ
 الخلطى   ب الذائر

   د الانتقالى   ج
 الحقيقر

ي الصحراء؟  429
 
 لماذا ل يستطيع الجم  أن يصنع اتاءه بنفسه عنى عىم وجود اتاء ف

نه منتج للغذاء  أ
َّ
  لهذه العملية  ب لأ

 لأن الماء لا يكق 

  اكسيد الكربون  ج
  لأنه لا   د لأنه لا يستطيع امتصاص ثائ 

 يقوم بعملية البناء الضوئ 

430  
ي 
 . الأكسجي   +  الجلوكوز  سكر ←  طاقة+   ماء+  الكريون أكسيى  ثاا 

 السابقة؟ المعادلة  عنها  تعت   الحيوية العمليا، أي

 النمو ب التنفس  أ

   ج
 التكاثر  د البناء الضوئ 

431  
ي 
 
ا الككتي  الحكك   مككا   التككالي   المقككال  ف  اقتر

ي   الوراثية  الأمراض  انتشكككككككككككار  من  للحى 
 
 ف

 المملكة؟

 

 الفحص المبكر قبل الزواج  ب زيارة الطبيب باستمرار  أ

 تناول الفيتامينات والغذاء الصح   د تناول الفيتامينات والغذاء الصح   ج

 أي من الطرق التالية ل تعى من طرق ت اثر الميكروبا،:   432

عم أ ي  ب التبر  التكاثر الخض 

 الانقسام  د الانشطار  ج

 أي النصائ  التالية ترج  أن تقىمها لمريض الزكام:    433

  بفيتامير   ب أن يمارس حياته بشكل طبيع   أ
تقال الغئ   من تناول البر

 Cأن يكب 

 الذهاب للعمل  د أن يتجنب استخدام المضادات الحيوية ج
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 فلماذا؟ طولها  بقصر  الحزازيا، تمتاز   434

 

 أوراق ليس لها  ب لعدم وجود أوعية ناقلة أ

 لوجود الثمار  د لا تحتوي على أغصان ج

435  
 الأرنككب  دمككاغ  لأن وذلككك   شيعككا   فهرب  ثعلبككا   أرنككب  شكككككككككككككككاهككى 

 : إل إشارا، أرس 

 

 عضلات الفك  ب عضلات الأرجل أ

 الأعصاب  د عضلات المعدة  ج

؟ أي  436 ي
 من صور الكربون التالية تحص  عليها الأشجار للقيام بعملية البناء الضوا 

   أ
 الجلوكوز  ب الكربون   أكسيد ثائ 

وتير   ج  الأكسجير   د البر

   لماذا ل يمكن اقتلاع نخلة حسهولة مقارنة بالأعشاب الصغت  ؟  437
 لها جذور هوائية ب لها جذور سطحية  أ

 ساقها خشئر   د لها جذور عميقة ج

 تت اثر النباتا، اللابترية بواسطة:   438

 الثمار  ب الازهار أ

 الابواغ  د الورود  ج

439  
ي مجموعا، بناء عل أوجه الختلاف والشكبه فيما بينها. 

 
أي المصكطلحا، التالية تعت  عن عملية وضكع الكائنا، الحية ف

 بهىف تسهي  دراسة الكائنا، والتعرف عليها. 

 التكاثر  ب التغذية أ

 النوع  د التصنيف ج

 تستطيع الميتوكنىريا تزويى الخلية بالطاقة لأنها:.....   440

    ب تستمد طاقتها من الشمس  أ
 تقوم بعملية البناء الضوئ 

 تحتوي على المادة الوراثية   د يحدث بداخلها التنفس الخلوي  ج

ي المواد الغتائية وذلك   441
 
 حس ب أن : يستفيى جسمك من الطاقة الموجود  ف

 يحولها جسمك إلى طاقة عن طريق التنفس  ب تحتوي المواد الغذائية على الماء  أ

    ج
 تمتص المواد الغذائية أشعة الشمس  د تقوم المواد الغذائية بعملية البناء الضوئ 
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 عنىما يستفيى مخلوقان من العلاقة نفسها  نصف هته العلاقة بأنها علاقة:   442

 تعايش ب تكافل أ

 تنافس  د تطفل ج

  زمنية قصت    ما الس ب التي يفسر ذلك؟  443
يا أن تت اثر فيصب  عىدها بالملايي   خلال فتر  يمكن للبكتت 

ية تحتوي على نواة   ب لأن لها أهداب وأسواط تساعدها على ذلك   أ  لأن الخلية البكتبر

  ظروف بيئية قاسية  ج
  د لأنها تعيش ف 

 
 لآنها تتكاثر لا جنسيا

م الجميع بالفحص المبكر للأمراض الوراثية قب  الزواج؟  444  ماذا تتوقع عنىما يلتر 

 تزداد نسبة الإصابة بها   ب تنخفض نسبة الإصابة بها   أ

 تنتقل الأمراض المعدية بير  الناس د لا تتغبر معدلات الإصابة   ج

رج  أن يتبعها أي طالب بالمىرسة لمنع انتقال الأمراض بي   طلاب المىرسة؟من   445
 
ي ي
 أهم الممارسا، التر

 النظافة الشخصية   ب زيارة الطبيب باستمرار    أ

 الغذاء المتوازن   د إغلاق نوافذ غرفة الصف   ج

اكيب أي  446  الغتاء؟ تخزين عل الجم  تساعى  التالية التر

 

 السنام ب الخف  أ

 الشفة المقطوعة د الرقبة الطويلة  ج

 شاهى خالى برنامجا وثائقيا عن الىببة واختلاف لون فرائها  ما س ب ذلك برأيك؟  447

 اختلاف حجمها   ب اختلاف بيئاتها   أ

 تأثرها بدرجة الحرارة   د تتغذى بعضها على الأعشاب  ج

ا، التالية يبي   كيفية وصول   448 ي الأشجار العالية: أي من التفست 
 
بة إل الأوراق ف  الماء من التر

 جذور النبات لها قدرة عالية على دفع الماء لأعلى  ب سيقان النبات تحتوي على خلايا الكامبيوم   أ

تح تسبب سحب الماء لأعلى   د ساق النبات مغطى بطبقة تحميه من حرارة الشمس   ج
ّ
 عملية الن

ي هته البيئة س ب ذلك:   449
 
ي البيئة البارد  بينما السحالي ل تعي  ف

 
ي يعي  ف  الىب القطت 

 أن السحالى  من ذوات الدم البارد  ب أن السحالى  من ذوات الدم الحار  أ

 بدرجة حرارة جسمها أن السحالى  تستطيع أن تحتفظ  د أن الدببة من ذوات الدم البارد   ج
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450  
ن  الككككتي  التكيف  يمثكككك   يلي   ممككككا   أي

ّ
 تنككككاول  من  الجمكككك   يمك

 الحاد ؟ الأشواك ذا، الصحراوية النباتا،

 

 فكه قوي  ب أسنانه عريضة  أ

 شفته مشقوقة  د جسمه كببر  ج

 : التالية الصور  تمث   451

 

 مجتمعا حيويا  ب جماعة حيوية أ

 لاحيويةعواملا  د نظاما بيئيا  ج

452  
ي   السككككككككلوكية التكيفا، أمثلة  من

 الحي   المخلوق  تسككككككككاعى   التر

ي  البقاء عل
 
 : بيئته ف

 

  الأرانب  أ
  مجموعات ب لون الفرو ف 

 صيد الذئاب ف 

  سمك القرش  ج
  نبات الصبار  د الأسنان القوية ف 

 الجذور الكثيفة ف 

 تحص  الغزلن عل الكربون من:   453

ة  أ  الأعشابتناول  ب الهواء مباسر 

   ج
 ماء المطر  د البناء الضوئ 

454  

أربككع  أحمكككككككى  أدنكككككككاه  كتكككككككب  الجكككككككىول  ي 
 
ف

عبكككككارا، لمعلمكككككه  عن الختلافكككككا، بي   

الخليككة النبككاتيككة والخليككة الحيوانيككة. أي 

 العبارا، الأربعة صحيحة؟

 العبار  رقم العبار 

 تفتقى الخلية الحيوانية للغشاء الخلوي  1

ي الخلية النباتية فقط  2 
 
اء توجى ف  البلاستيىا، الخصر 

 يحيط بالخلية النباتية جىار خلوي لحمايتها   3

 يقتصر وجود الرايبوسوما، عل الخلية النباتية 4
 

 3+ 2  ب 1  أ

 4 د 4+  2 ج
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ي النباتا، مغطا  البتور هو:   455
 
 عضو الت اثر ف

 الورود  ب الأزهار  أ

 الأبواغ  د الثمار  ج

 إل أي مملكة من ممالك المخلوقا، الحية يمكنك تصنيف الخمت  ؟  456

 الفطريات ب الطلائعيات أ

 الحيوانات  د النباتات ج

ي امتصاص أشعة الشمس؟  457
 
اء وتساعى ف  ما الماد  الموجود  داخ  البلاستيىا، الخصر 

 كلوروفيل  ب ميتوكندريا أ

 ريبوسوم  د كروموسوم  ج

ي النهار؟لماذا يفت    458
 
ي اللي  ويغلقها ف

 
 نبا، الصبار ثغوره ف

  وجود الضوء ب لأنه لا يحتاج إلى أشعة الشمس لينمو  أ
 لأن ثغوره لا تفتح ف 

  النهار ج
 لأنه يتنفس ليلا فقط د لكيلا يتبخر الماء من ثغوره ف 

؟  459  أي الأش ال التالية هو من أش ال الت اثر الجنسي

ان أ    ب الاقبر
 الانشطار الثنائ 

عم ج  الانقسام  د التبر

ي مىرستك حس ب:   460
 
 تختلف ألوان ال سر   بي   الطلاب ف

 نوع غذائهم  ب اختلاف بيئاتهم  أ

ية  د انتقال هذه الصفة من آبائهم  ج  انتقال العدوى البكتبر

461  
  اللقمة  مرور   خلالها  من  تتبع  الهضمي   للجهاز  رسمة  أمامك 

 : الغتائية

 

 أمعاء غليظة  معدة    أمعاء دقيقة بلعوم   ب أمعاء غليظة ة أمعاء دقيق   معدة   بلعوم   أ

 أمعاء غليظة  بلعوم   أمعاء دقيقة  معدة  د معدة  أمعاء غليظة  أمعاء دقيقة  بلعوم   ج

 عنىما يصاب أحى أفراد أشتك بمرض معىي  فما أهم إجراء يمكن القيام به داخ  الأش ؟  462

 ترك المريض وعدم متابعته  ب المريض حئر يتعاف  عزل  أ

 تناول الدواء بعد زوال الأعراض  إيقاف د زيادة جرعة الدواء  ج
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ي يعي  فيها؟  463
 لماذا يكون لون الضب مشابها للون بيئته التر

  من الأعداء  ب ليحصل على الغذاء أ
 ليختق 

 ليحتم  من أشعة الشمس  د ليتكاثر  ج

ي المناط  الجافة بطبقة شمعية سميكة؟لماذا تكون   464
 
 أوراق النباتا، ف

   ب تحميها من الحيوانات العاشبة أ
 تزيد من عملية البناء الضوئ 

  عملية التلقيح د تقلل من فقدان الماء من جسم النبات ج
 تساعد ف 

 ما المفهوم الصحي  حول الأمراض الوراثية؟  465

يا   أ وسات  ب تنتقل بسبب البكتبر  تسببها الفبر

 يمكن علاجها بالمضادات الحيوية  د تنتقل من الأبوين إلى الأبناء   ج

 عنىما يصاب الطالب بمرض معىي  فما أهم إجراء يمكن القيام به؟  466

  بالفصل  ب الحضور للمدرسة وإبلاغ المعلم   أ
  المقعد الخلق 

 الجلوس ف 

  الحصص المهمة فقط   د عدم الحضور للمدرسة حئر يتعاف    ج
 الحضور للمدرسة ف 

467  
ي قفص واحكى  مكا سكككككككككككككك كب اختلاف 

 
ي حكىيقكة الحيوان لحظكت أسككككككككككككككيك  اختلاف منكاقت  الطيور وألوانهكا رام أنهكا تعي  ف

 
ف

 مناقت  الطيور؟

 اختلاف غذائها   ب اختلاف ألوانها   أ

 اختلاف تكاثرها   د اختلاف حجمها   ج

ي تخفض نسبة الكربون من الهواء الجوي هي عملية:   468
 العملية التر

وجير    ب التنفس  أ
 تثبيت النيبر

   ج
ق د البناء الضوئ   البر

 تسم عملية النتقال المستمر من مرحلة ت اثر جنسي إل مرحلة ت اثر لجنسي بعملية:   469

 التلقيح ب النمو والتكاثر   أ

 الإخصاب د تعاقب الأجيال   ج

470   : تيب الصحي  للمراتب التصنيفية العليا من الأعل إل الأدا   التر

 طائفة    مملكة  فصيلة   شعبة  ب فصيلة    طائفة  شعبة  مملكة   أ

 فصيلة   جنس   نوع   مملكة   د جنس   طائفة  نوع  شعبة  ج

: تخزن   471 ي
 
 الفضلا، والغتاء داخ  الخلية ف

 النواة  ب الفجوة العصارية   أ

 غشاء الخلية   د السيتوبلازم   ج
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؟  472 ي
 أي المخلوقا، التالية قادر عل عملية التنفس  وقادر عل عملية البناء الضوا 

 الصبار  ب الفراشة أ

يا  د الثعلب ج  البكتبر

تيب الصحي    473 ي لالتر
 
 البيئة: مستويا، التنظيم ف

     مجتمع حيوي  جماعة حيوية  أ
   ب نظام بيئ 

 مجتمع حيوي    جماعة حيوية  نظام بيئ 

   ج
 الجماعة الحيوية   المجتمع الحيوي  الأفراد  د المجتمع الحيوي   الأفراد  نظام بيئ 

ي أمعاء الإنسان عن طري :   474
 
ي تعي  ف

يا )إ.كولي( التر  تت اثر بكتت 

عم أ ان ب التبر  الاقبر

   ج
 تكوين الأبواغ   د الانشطار الثنائ 

ي تحول السكر إل طاقة:   475
 
 أيّ من العمليا، التالية تساهم ف

 التنفس  ب الإخراج أ

 النمو د الهضم  ج

ي بيئة النبا، هو:   476
 
ي النبا، تتم حش   ملائم لتوفر الماء ف

 
ي عملية النت  ف

 
 الس ب ف

 الأوراق تحتوي على الكامبيوم   ب يوجد خلايا حارسة تنظم هذه العملية  أ

ة النبات تمتص ماء المطر   د اللحاء يمد الأوراق بالماء الذي تحتاج إليه ج  بش 

ي   477
 
ي الفقاريا،؟فسر س ب وجود صماما، ف

 
 جىران الأوعية الىموية ف

  اتجاه واحد   أ
 لتدفق الدم من اليسار لليمير    ب لتدفق الدم ف 

 لتدفق الدم بالانتشار د لتدفق الدم من اليمير  لليسار   ج

478   : ي
ي عملية البناء الضوا 

 
 المركب التي تكونه المنتجا، ف

 الماء  ب الأكسجير   أ

  أكسيد الكربون  ج
 الجلوكوز سكر  د ثائ 

 ماذا تسم عملية انتقال حبوب اللقاا من المتك ال الميسم؟  479

 الأبواغ  ب التلقيح أ

 الاخصاب د البويضات ج

ي ظروف بيئية قاسية جىا كأعماق المحيطا،:   480
 
 أي المخلوقا، الحية تستطيع العي  ف

يا الحقيقية ب الفطريات أ  البكتبر

يا  د النباتات ج  البدائيةالبكتبر
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 أي العبارا، التالية صحيحة للتميت   بي   الخلية الحيوانية والخلية النباتية:   481

ة  أ  للخلية الحيوانية جدار خلوي  ب للخلية النباتية فجوة كببر

 للخلية الحيوانية بلاستيدات د ليس للخلية النباتية نواة  ج

ي الظلام؟  482
 
ي ف
 ه  تحى  عملية البناء الضوا 

 تحدث دائما  ب أحياناتحدث  أ

  بعض النباتات فقط  د لا تحدث إطلاقا  ج
 تحدث ف 

 ماذا يحى  عنىما تتغت  المخلوقا، المحللة عل بقايا المخلوقا، الميتة؟  483

 لا تنتقل الطاقة للمحللات  ب تنتقل الطاقة للمحللات  أ

 ج
تتساوى طاقة المحللات قبل وبعد التغذي على  

 البقايا
 المحللات أقل بعد التغذي على البقايا تصبح طاقة  د

 الخمت   تت اثر بنمو بروز صغت  عل الخلية الأم  ماذا يسم هتا النوع من الت اثر؟  484

ان أ عم ب الاقبر  التبر

 الانقسام  د الانشطار  ج

 أي العبارا، التالية صحي :  المتنحية. إذا كان كلا الأبوين له امازا،  ولكنهما يحملان جي   الصفة   485

  الأبناء   ب يكون للأبناء جميعا غمازات أ
ط أن تظهر هذه الصفة ف   لا يشبر

  الإناث فقط  ج
 هذه الصفة لا تنتقل عن طريق الوراثة  د تظهر ف 

ي تمت     486
ه من الأمراض؟برأيك  ما الخطور  التر  المرض المعىي عن ات 

 سهولة الانتشار  ب قوة الإصابة  أ

 طول مدة الإصابة د عدم توفر علاج له ج

ي بيئتها؟  487
 
 كيف تستطيع الحرباء أن تتكيف ف

 لها أسنان حادة  ب تتشابه مع البيئة من حولها  أ

 تفرز مادة سامة  د تجري بشعة  ج

ي أن الحزازيا، تنمو   488
 
 بالقرب من سط  الأرض؟ما الس ب ف

ة جدا  أ    ب أوراقها صغبر
 لا تقوم بعملية البناء الضوئ 

ة جدا  د ليس لها أوعية ناقلة ج  سيقانها قصبر

ي النباتا، والحيوانا،؟  489
 
 ما العناصر الأكتر شيوعا ف

 البوتاسيوم والفسفور   ب الفسفور والكالسيوم   أ

يت والنحاس   د الكربون والهيدروجير    ج  الكبر
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ي السلسلة الغتائية التالية )عشب _جراد  _ ضفىع  _أفع(:   490
 
 يعتت  الضفىع ف

 مستهلك أولى   ب منتج أ

ت  د مستهلك ثانوي  ج
ا
 محلل

491  
  العبكككارا،  أي  أمكككامكككك   الكككتي  الطكككاقكككة  هرم  تكككأمككك   خلال  من

   صحي ؟ التالية

 

  ب الطاقة المستهلكات الأولية تحصل على أكبر قدر من  أ
 
 المحللات لا تحصل على الطاقة أبدا

 ج
المستهلكات الثانوية تحصل على طاقة أكبر من  

 المنتجات 
 المنتجات تحصل على الطاقة بشكل أكبر  د

492  
ي 
 
 يلي   مما  أي الجراد   اختب   إذا   التالية   الغتائية  السكككككلسكككككلة ف

 اتائه؟  يفقى  سوف

 

 الضفدع ب النبات أ

 البومة  د الثعبان  ج

493  
ي تحى  بي   العوام  الحيوية وات  الحيوية. أي العوام  الآتية 

ي عبار  عن شككككككككككككبكة معقى  من التفاعلا، التر
النظام البيت 

؟ ي
ي النظام البيت 

 
 يعى من العوام  الحيوية ف

سات ب الهواء  أ  المفبر

بة د الماء  ج  البر

494  
ي   الغتائية الشكككككككبكة  خلال  من

 
 الخيارا، أي أدناه   الشككككككك    ف

 : صحيحة اتائية سلسلة تكون التالية

 

 الصقر  الأرنب  الأفع  النبات  ب الصقر  السحلية   النبات  الأفع  أ

 الصقر الثعبان  الفأر  النبات  د الصقر الأرنب  الفأر  النبات  ج

 

ي  قطيع من الأانام  يمكن تسميته بك:   495
ي النظام البيت 

 
 حسب مستويا، التنظيم ف



 

 ~ 69~    الصفحة:  نحو التميز قطرينمهد لك ال

 مجتمعا حيويا  ب منظمة حيوية  أ

 نظاما بيئيا  د جماعة حيوية ج

496  
تيب  يمث  يلي   مما  أي أدناه   الشكككككك    حسككككككب  الصككككككحي   التر

ي  التنظيم لمستويا،
 
 البيئة؟ ف

 

    مجتمع حيوي  جماعة حيوية  أ
   ب نظام بيئ 

 مجتمع حيوي  جماعة حيوية  نظام بيئ 

   مجتمع حيوي  ج
     جماعة حيوية  د جماعة حيوية  نظام بيئ 

 مجتمع حيوي  نظام بيئ 

497  
 أي.  الحيكككككة  المخلوقكككككا،  من  مجموعكككككة  الصككككككككككككككور   توضكككككككككككككك 

تيب تمث  التالية الخيارا،  ؟اتائية لسلسلة الصحي  التر

 

 ثعبان نش    فأر  قمح  ب ثعلب  نش  ثعبان  فأر  أ

 ثعلب قمح  نش   ثعبان  د ثعلب  ثعبان   فأر  قمح  ج

 أي مما يلي يصنف من النباتا، اللازهرية؟  498

 الخوخ  ب القرع أ

 الصنوبر  د التفاح ج

 أجر  مجموعة من العلماء أبحاثا عل الخيول لعى  أعوام  فلاحظوا تحسن صفة السرعة لىيها  هتا مثال عل:   499

 السمات السائدة  ب الصفات المتنحية  أ

 السلوك  التكيف  د الانتخاب الطبيع   ج

500  

 أربعة  إجابا،  أدناه  الجىول  يوض 

اكيب  بعض  وظائف  عن  طلاب   التر

 كتابة  اسككككككتطاع  الطلاب أي الحية 

كيككككب   امككككام  الصككككككككككككككحي   الخلوي  التر

 الوظائف؟ جميع

 الوظيفة 
كيب  التر

 سالم خالى محمى فيص 

 يخزن الماء والغتاء 
الفجو   

 العصارية

الفجو   

 العصارية
 النوا   البلاستيىا، 

 الغشاء النووي  السيتوبلازم الغشاء النووي  جىار الخلية  الخلية وحمايتها دعم 

ي  الرايبوسوما،  الميتوكنىريا  مصىر طاقة الخلية   الرايبوسوما،  اجسام جلو  
 

 فيصل ب محمد أ

 سالم د خالد ج

 


